

മി. സ്പീക്കർ: ഓർഡർ..... ഓർഡർ..... ചോദ്യം നമ്പർ * 91.

നക്ഷത്രചിഹ്നമിട്ട 91-ാം നമ്പർ ചോദ്യവുമായി നക്ഷത്രചിഹ്നമിട്ട 110-ാം നമ്പർ ചോദ്യം ക്ലബ്ബ് ചെയ്യണമെന്നാവശ്യപ്പെട്ടുകൊണ്ട് ശ്രീ. ടി. വി. ഇബ്രാഹിം നോട്ടീസ് നൽകിയിട്ടുണ്ട്. ക്ലബിംഗ് അനുവദിക്കുകയാണ്.

വിദ്യാഭ്യാസ മേഖലയിലെ പരിഷ്കാരങ്ങൾ

- 1 (*91) ഡോ. എൻ. ജയരാജ് :
- ശ്രീ. റോഷി അഗസ്റ്റിൻ :
- ശ്രീ. പി. ജെ. ജോസഫ് :
- ശ്രീ. മോൻസ് ജോസഫ് : താഴെ കാണുന്ന ചോദ്യങ്ങൾക്ക്

വിദ്യാഭ്യാസ വകുപ്പുമന്ത്രി സദയം മറുപടി നൽകുമോ:

(എ) ഹയർ സെക്കണ്ടറി വിഭാഗത്തെ ഡി.പി.ഐ.-യിൽ ലയിപ്പിക്കാനുള്ള നീക്കം പുനഃപരിശോധിക്കാൻ നടപടി സ്വീകരിക്കുമോ;

(ബി) പൊതുവിദ്യാഭ്യാസ സംരക്ഷണത്തിന്റെ പേരിൽ വിദ്യാഭ്യാസമേഖലയിൽ കൊണ്ടുവരുന്ന പരിഷ്കാരങ്ങൾ എല്ലാം അധ്യാപക വിദ്യാർത്ഥി സമൂഹത്തിന്റെ താൽപ്പര്യത്തിന് ഗുണകരമാണോ എന്നതിനെക്കുറിച്ച് സർക്കാർ പഠനം നടത്തിയിട്ടുണ്ടോ; വിശദാംശം വ്യക്തമാക്കുമോ?

വിദ്യാഭ്യാസ വകുപ്പുമന്ത്രി (പ്രൊഫ. സി. രവീന്ദ്രനാഥ്): സർ, (എ)

സൂൾ വിദ്യാഭ്യാസ രംഗത്ത് നിലവിലുള്ള ഡയറക്ടറേറ്റ് ഓഫ് പബ്ലിക് ഇൻസ്ട്രക്ഷൻ, ഹയർ സെക്കണ്ടറി ഡയറക്ടറേറ്റ്, വൊക്കേഷണൽ ഹയർ സെക്കണ്ടറി ഡയറക്ടറേറ്റ് എന്നിവ ഏകോപിപ്പിച്ച് ഒരു പൊതുഭരണ സംവിധാനം രൂപീകരിക്കുന്ന കാര്യം സർക്കാർ ഗൗരവമായി പരിഗണിക്കുന്നുണ്ട്.

(ബി) ഗുണമേന്മയുള്ള വിദ്യാഭ്യാസം കുട്ടികളുടെ അവകാശം എന്ന കാഴ്ചപ്പാടിൽ നിന്നുകൊണ്ട് ബഹുമുഖമായ പ്രവർത്തനങ്ങൾ വിദ്യാഭ്യാസ വകുപ്പ് നടപ്പിലാക്കിവരുന്നു. ഈ പ്രവർത്തനങ്ങളുടെ ഫലമായി വിദ്യാർത്ഥികളുടെയും അധ്യാപകരുടെയും താൽപ്പര്യങ്ങൾക്ക് അനുസൃതമായി ഗുണപരമായ മാറ്റങ്ങൾ ഉണ്ടാകുന്നുണ്ട് എന്ന് ഈ രംഗം നിരീക്ഷിക്കുന്ന ആർക്കും വ്യക്തമാകും. അതിനു തെളിവായി 1.5 ലക്ഷത്തിനടുത്ത് കുട്ടികൾ അധികമായി കഴിഞ്ഞ അക്കാദമിക വർഷം പൊതുവിദ്യാലയങ്ങളിലേക്ക് എത്തിച്ചേർന്നു. ഈ വർഷവും ഈ പ്രവണത തുടരുന്നതാണ് പ്രതീക്ഷിക്കുന്നത്. 2009-ലെ വിദ്യാഭ്യാസ അവകാശ നിയമത്തിന്റെ പശ്ചാത്തലത്തിൽ സൂൾ വിദ്യാഭ്യാസ രംഗത്ത് ഗുണമേന്മ ഉറപ്പാക്കാൻ ആവശ്യമായ ഘടനാപരവും അക്കാദമികപരവുമായ പഠനം

നടത്തി നിർദ്ദേശങ്ങൾ സമർപ്പിക്കാൻ എസ്.സി.ഇ.ആർ.ടി. മുൻ ഡയറക്ടർ ഡോ. എം. എ. ഖാദർ ചെയർമാനായ ഒരു കമ്മിറ്റിയെ നിയോഗിച്ചിട്ടുണ്ട്. കമ്മിറ്റിയുടെ റിപ്പോർട്ട് ലഭ്യമാകുന്ന മുറയ്ക്ക് തുടർ നടപടികൾ സ്വീകരിക്കുന്നതാണ്.

സ്കൂൾ വിദ്യാഭ്യാസ രംഗത്ത് ഏകീകൃത ഭരണസംവിധാനം

2 (*110) ശ്രീ. ടി. വി. ഇബ്രാഹിം :

ശ്രീ. എൻ. ഷംസുദ്ദീൻ :

ശ്രീ. കെ. എൻ. എ. ഖാദർ :

ഡോ. എം. കെ. മുനീർ : താഴെ കാണുന്ന ചോദ്യങ്ങൾക്ക്

വിദ്യാഭ്യാസ വകുപ്പുമന്ത്രി സദയം മറുപടി നൽകുമോ :

(എ) സ്കൂൾ വിദ്യാഭ്യാസ രംഗത്ത് ഏകീകൃത ഭരണസംവിധാനം

ഏർപ്പെടുത്താൻ തീരുമാനിച്ചിട്ടുണ്ടോ; വിശദമാക്കുമോ;

(ബി) പൊതുവിദ്യാഭ്യാസം ശക്തിപ്പെടുത്തുന്നതിന്റെ ഭാഗമായി

ഏതെല്ലാം മാറ്റങ്ങൾ വരുത്താനാണ് സർക്കാർ തീരുമാനിച്ചിരിക്കുന്നത്;

(സി) എയ്ഡഡ് മേഖലയിലെ സ്കൂളുകൾക്ക് ഗവൺമെന്റ് എയ്ഡഡ്

എന്ന പേര് നൽകാൻ ഉദ്ദേശിക്കുന്നുണ്ടോ;

(ഡി) എല്ലാ സ്കൂളുകളിലും പ്രീപ്രൈമറി ക്ലാസ്സുകൾ തുടങ്ങുന്നതിന്

നടപടി സ്വീകരിക്കുമോ?

വിദ്യാഭ്യാസ വകുപ്പുമന്ത്രി (പ്രൊഫ. സി. രവീന്ദ്രനാഥ്) : സർ, (എ-ഡി)

2009-ലെ വിദ്യാഭ്യാസ അവകാശ നിയമം സംസ്ഥാനത്ത് നടപ്പിലാക്കുന്നതുമായി ബന്ധപ്പെട്ട് പൊതുവിദ്യാഭ്യാസ രംഗത്ത് നടപ്പിൽ വരുത്താൻ ഉദ്ദേശിക്കുന്ന ഘടനാപരവും അക്കാദമികപരവുമായിട്ടുള്ള എല്ലാവിധ പരിഷ്കാരങ്ങളുടെയും വിവിധ വശങ്ങൾ പഠിച്ച് നിർദ്ദേശങ്ങൾ സമർപ്പിക്കുവാൻ മുൻ എസ്.സി.ഇ.ആർ.ടി. ഡയറക്ടർ ഡോ. എം. എ. ഖാദർ ചെയർമാനായി ഒരു കമ്മിറ്റിയെ നിയോഗിച്ചിട്ടുണ്ട്.

ടി കമ്മിറ്റിയുടെ റിപ്പോർട്ട് ലഭ്യമാകുന്ന മുറയ്ക്ക്, ആയതിലെ ശുപാർശകൾ പരിശോധിച്ച് ഉചിതമായ തുടർനടപടികൾ സ്വീകരിക്കുന്നതാണ്.

ഡോ. എൻ. ജയരാജ്: സർ, നമ്മുടെ പൊതുവിദ്യാഭ്യാസ രംഗം ഘടനാപരമായും അതോടൊപ്പം ഭൗതികസാഹചര്യങ്ങളും അക്കാദമിക സാഹചര്യങ്ങളും വളരെയേറെ വർദ്ധിപ്പിച്ചുകൊണ്ടും കഴിഞ്ഞകാല വസന്തങ്ങളിലേയ്ക്ക് മടങ്ങിവരാനുള്ള ഒരു വലിയ യാത്രയിലാണ്. ആ കാര്യത്തിൽ വിദ്യാഭ്യാസ വകുപ്പുമന്ത്രി നേതൃത്വം നൽകി ഏറ്റെടുക്കുന്ന പ്രവർത്തനങ്ങൾക്ക് അദ്ദേഹത്തെ വളരെ ആത്മാർത്ഥമായി ഈ സന്ദർഭത്തിൽ അഭിനന്ദിക്കുകയാണ്. ഇവിടെ സൂചിപ്പിച്ചതുപോലെ നമ്മുടെ

സമൂഹത്തിൽ അസമത്വങ്ങൾ സൃഷ്ടിക്കപ്പെടുന്നതിലും അതോടൊപ്പം സാമൂഹ്യപരമായിട്ടുള്ള ഒട്ടേറെ പ്രശ്നങ്ങൾ സൃഷ്ടിക്കുന്ന കാര്യത്തിലും വിദ്യാഭ്യാസ രീതിയിലും വിദ്യാഭ്യാസ പ്രവർത്തനങ്ങളിലും കഴിഞ്ഞ കാലഘട്ടങ്ങളിലൊക്കെ നമ്മൾ ഏറ്റെടുത്ത ദൗത്യങ്ങളിൽ പലതും പരാജയപ്പെട്ടു പോയെന്ന് പറയാതിരിക്കാൻ കഴിയില്ല. അതുകൊണ്ടുതന്നെ വിദ്യാഭ്യാസ രംഗത്തുണ്ടാകുന്ന ഏത് ഇൻവെസ്റ്റ്മെന്റും വിദ്യാഭ്യാസത്തിനുവേണ്ടി മാത്രമുള്ളതല്ല, സാമൂഹ്യപരമായ പരിഷ്കരണത്തിനും നമ്മുടെ നവോത്ഥാന സങ്കല്പങ്ങളേയും വിശ്വാസങ്ങളേയുമൊക്കെ മുന്നോട്ടുകൊണ്ടുപോകാനും പര്യാപ്തമായ ഒരു കാര്യമാണ്. അക്കാദമിയിൽ ഇപ്പോഴെടുക്കുന്ന നിലപാട്, ഇവിടെ സൂചിപ്പിച്ചതുപോലെ ഘടനാപരമായിട്ടുള്ള നിലപാടുകളും അക്കാദമിക് നിലപാടുകളും പ്രത്യേകിച്ച് ഹയർ സെക്കണ്ടറി തലത്തിൽ ഡി.എച്ച്.എസ്.ഇ., ഡയറക്ടറേറ്റ് ഓഫ് പബ്ലിക് ഇൻസ്റ്റിറ്റ്യൂഷൻസ് ഉൾപ്പെടെയുള്ളവ ഏകീകൃതമാക്കുന്നത് അധികാര കേന്ദ്രങ്ങൾ ഇല്ലാതാകുന്നതിന് സഹായകരമാകുമെന്ന കാര്യത്തിൽ സംശയമില്ല. വിവിധ ഏജൻസികൾ വിദ്യാഭ്യാസ വകുപ്പിന്റെ കീഴിൽ പ്രവർത്തിക്കുന്നുണ്ട്. എസ്.സി.ഇ.ആർ.ടി, സീമാറ്റ്, എസ്.ഐ.ഇ.റ്റി, ഐ.റ്റി.@സ്കൂൾ എന്നീ

വിവിധ സ്ഥാപനങ്ങളുടെ ഘടനകൾ, ചുമതലകൾ, പ്രവർത്തനങ്ങൾ എന്നിവ വളരെ വ്യത്യസ്തമാണ്. എല്ലാം വിദ്യാഭ്യാസ മേഖലകളുമായി ബന്ധമുള്ളതാണെങ്കിലും ഇവയെ ഏകീകൃതമായ സ്വഭാവത്തിൽ കൊണ്ടുവന്ന് പ്രത്യേകിച്ച് അക്കാദമിക വിദഗ്ദ്ധന്മാരെ ഉൾപ്പെടുത്തി കരിക്കലം ഉൾപ്പെടെയുള്ള കാര്യങ്ങൾ രൂപപ്പെടുത്തുമ്പോൾ, എസ്.സി.ഇ.ആർ.ടി ഉൾപ്പെടെയുള്ള സ്ഥാപനങ്ങൾക്ക് സ്വയംഭരണ അധികാരങ്ങൾ നൽകാനുള്ള പ്രവർത്തനത്തിന് മുൻകയ്യെടുക്കാൻ ഗവൺമെന്റ് തയ്യാറാകുമോ?

പ്രൊഫ. സി. രവീന്ദ്രനാഥ്: സർ, ഇവയെല്ലാം വ്യത്യസ്തമായ ചുമതലകളുള്ള ഏജൻസികളാണ്. എസ്.സി.ഇ.ആർ.ടി. അക്കാദമിക രംഗത്ത് ഗവേഷണത്തിന് നേതൃത്വം നൽകുമ്പോൾ സീമാറ്റ് പിലശീലനങ്ങൾക്ക് നേതൃത്വം നൽകുകയാണ് ചെയ്യുന്നത്. എങ്കിലും അത് പരസ്പര പൂരകങ്ങളായിരിക്കണമെന്നത് നേരത്തെ സൂചിപ്പിച്ചിട്ടുള്ളതുപോലെ ശരിയാണ്. അത്തരത്തിലുള്ള ഒരു ഏകോപനത്തിലൂടെ പരസ്പരമുള്ള ഉദ്ഗ്രഥിതമായ നിലപാടിലൂടെയാണ് കഴിഞ്ഞ രണ്ടുവർഷം പൊതുവിദ്യാഭ്യാസ രംഗത്ത് ഇടപെട്ടത്. ഇവിടെ നേരത്തെ സൂചിപ്പിച്ചതുപോലെയുള്ള ഏകോപനംകൂടി വരുമ്പോൾ അക്കാദമിക തലത്തിൽ പരസ്പരം ബന്ധിപ്പിക്കേണ്ടതും പൂരകങ്ങളാക്കേണ്ടതും

ബന്ധിപ്പിച്ചുകൊണ്ട് സമഗ്രവും ശാസ്ത്രീയവുമായ വിദ്യാഭ്യാസം കേരളത്തിൽ ഇന്ന് നിലവിലുള്ളതിനെക്കാൾ ഏറ്റവും ഭംഗിയായി കൊണ്ടുപോകാൻ തന്നെയാണ് വിദ്യാഭ്യാസ വകുപ്പും സംസ്ഥാന സർക്കാരും ആഗ്രഹിക്കുന്നത്.

ഡോ. എൻ. ജയരാജ്: സർ, വിദ്യാഭ്യാസ രംഗത്ത് 97-98 ശതമാനം വിജയമുണ്ടായി എന്ന് അവകാശപ്പെടുമ്പോഴും പൊതുവിദ്യാഭ്യാസ രംഗത്ത് ഗുണപരമായ മേന്മ ഇപ്പോഴും കുറഞ്ഞു നിൽക്കുകയാണെന്നത് ഒരു യാഥാർത്ഥ്യമാണ്. ജയിച്ചുവരുന്ന കുട്ടികളിൽതന്നെ അതിന്റെ ഒരു വലിയ സൂറ്റർ ജി, സി പ്ലസ് ലെവലിലുള്ള കുട്ടികളാണ്. യഥാർത്ഥത്തിൽ അതിന്റെ ക്വാളിറ്റി ആസ്പെക്റ്റിൽ എടുക്കുമ്പോൾ വിദ്യാഭ്യാസത്തിന്റെ ഗുണമേന്മ ഇനിയുമേറെ വർദ്ധിപ്പിക്കാനുണ്ട്. പ്രത്യേകിച്ച് സൂചിപ്പിക്കാനുള്ള ഒരു കാര്യം നിരന്തര വിലയിരുത്തലാണ്. ഇരുപത് ശതമാനം സ്കോർ നൽകുന്നുവെന്ന് പറയുമ്പോൾ അതിന്റെ ഒരു ഔദാര്യത്തിലാണ് കുട്ടികൾ പലപ്പോഴും വിജയിച്ചു പോകുന്നത്. നിരന്തരം വിലയിരുത്തൽ എന്ന ഏർപ്പാടിനെ കുറേക്കൂടി ഗൗരവമായി കാണണം. ഞാൻ മനസ്സിലാക്കുന്നത് എസ്.സി.ഇ.ആർ.ടി ഇതുസംബന്ധിച്ച് ചില നിർദ്ദേശങ്ങൾ ഗവൺമെന്റിന്റെ മുന്നിൽ വെച്ചിട്ടുണ്ട് എന്നാണ്. ആ മാർഗ്ഗരേഖയ്ക്ക് അനുസൃതമായി നിരന്തര മൂല്യനിർണ്ണയത്തെ മാറ്റി എടുത്തുകൊണ്ട് സ്കൂൾവിദ്യാഭ്യാസത്തിന്റെ

അടിസ്ഥാനപരമായിട്ടുള്ള ഗുണമേന്മ വർദ്ധിപ്പിക്കുവാൻ എന്തൊക്കെ നടപടികളാണ് ഗവൺമെന്റ് സ്വീകരിക്കാൻ ഉദ്ദേശിക്കുന്നത്?

പ്രൊഫ. സി. രവീന്ദ്രനാഥ്: സർ, ഗുണമേന്മയുള്ള വിദ്യാഭ്യാസം എന്നതു തന്നെയാണ് നമ്മുടെ ലക്ഷ്യം. അതുകൊണ്ടുതന്നെ അക്കാദമിക മികവാണ് വിദ്യാലയത്തിന്റെ മികവ് എന്ന മുദ്രാവാക്യം സാർത്ഥകമാക്കാനാണ് നമ്മൾ എല്ലാപേരും ശ്രമിച്ചുകൊണ്ടിരിക്കുന്നത്. വലിയമാറ്റം ഗുണപരമായി ഉണ്ടായിട്ടുണ്ടെന്ന് കണക്കുകൾ തെളിയിക്കുകയാണ്. നാഷണൽ അച്ചീവ്മെൻ്റ് സർവ്വേ കേന്ദ്ര സർക്കാർ എല്ലാ സംസ്ഥാനങ്ങളിലും നടത്തിയതാണ്. ആ സർവ്വേയുടെ ഫലം വന്നപ്പോൾ ദേശീയ തലത്തിൽ മറ്റ് സംസ്ഥാനങ്ങളുടെ ശരാശരിയെക്കാൾ വളരെ ഉയർന്ന തലത്തിൽ കേരളത്തിന് നിൽക്കാൻ കഴിഞ്ഞിട്ടുണ്ട് എന്നത് കഴിഞ്ഞ രണ്ട് വർഷങ്ങളിലെ ഇടപെടലും അതിനു മുമ്പുള്ള ഇടപെടലുകളുടെയും പൂരകമായിത്തന്നെ ഉണ്ടായതുകൊണ്ടാണ് എന്ന് നമുക്ക് വ്യക്തമാകും. ചില മേഖലകളിൽ ഇപ്പോഴും പുറകിൽ നിൽക്കുന്നുണ്ട്. അവിടെ ഊന്നൽ നൽകിക്കൊണ്ട് കേരളത്തിന്റെ അക്കാദമിക മേഖലയെ ഉയർത്തുവാൻ തന്നെയാണ് ശ്രമം നടത്തുന്നത്. എസ്.സി.ഇ.ആർ.ടി.-യും, എസ്.എസ്.എ.-യും നടത്തിയ റിസർച്ച് ഇത്തരത്തിലുള്ള ഇടപെടലിന്റെ

ദിശാബോധം സംസ്ഥാനത്ത് നൽകിയിട്ടുണ്ട്. അതിന്റെ ചുവട് പിടിച്ചുകൊണ്ടുതന്നെ അക്കാദമിക നിലവാരത്തെ അന്താരാഷ്ട്ര തലത്തിലേയ്ക്ക് എത്തിക്കുവാനാണ് സംസ്ഥാന സർക്കാർ ശ്രമിക്കുന്നത്.

ശ്രീ. റോഷി അഗസ്റ്റിൻ: സർ, വിദ്യാഭ്യാസ രംഗത്ത് സമഗ്രമായ പുരോഗതി ലക്ഷ്യം വച്ച് തുടങ്ങിയ ബഹുമാനപ്പെട്ട മന്ത്രിയുടെ പ്രവർത്തനങ്ങൾ വിജയം കണ്ടുതുടങ്ങിയിട്ടുണ്ട്. അതിൽ ഏറ്റവും പ്രധാനപ്പെട്ടതാണ് ഇപ്രാവശ്യം ഒന്നാം ക്ലാസ്സിലേയ്ക്ക് വന്ന കുട്ടികളുടെ എണ്ണം. ഗവൺമെന്റ് എയ്ഡഡ് സ്കൂളുകളിൽ അഭൂതപൂർവ്വമായ മാറ്റങ്ങളുണ്ടാക്കാൻ സാധിച്ചു. വിദ്യാഭ്യാസ രംഗത്ത് തീർച്ചയായിട്ടും ഈ മാറ്റങ്ങൾ ഉൾകൊള്ളുന്ന ചർച്ചയിൽ നമ്മുടെ സഭയിലെ എല്ലാ അംഗങ്ങളും പ്രത്യേകിച്ച് അവരുടെ സ്കൂളുകൾ മെച്ചപ്പെടുത്തുന്ന കാര്യത്തിലും ഹൈടെക് ആക്കി ഉയർത്തിയ സ്കൂളുകളെ പരിരക്ഷിക്കുന്ന കാര്യത്തിലും അടിസ്ഥാന ഭൗതിക സൗകര്യങ്ങൾ മെച്ചപ്പെടുത്തുന്ന കാര്യത്തിലും ശ്രദ്ധിക്കുന്നതുവെന്നുള്ളത് മാറ്റത്തിന്റെ ഏറ്റവും ശ്രദ്ധേയമായ കാര്യമാണ്. അതോടൊപ്പം ശ്രദ്ധിക്കേണ്ട മറ്റൊരു കാര്യം പ്രീ-പ്രൈമറി സ്കൂളുകളെ നമുക്ക് ഉപേക്ഷിക്കാൻ കഴിയില്ല. 2012-ന് മുമ്പ് കേരളത്തിലെ എല്ലാ ഗവൺമെന്റ് എയ്ഡഡ് സ്കൂളുകളിലും പി.ടി.എ-യുടെ കീഴിൽ പ്രീ-പ്രൈമറി സ്കൂളുകൾ ആരംഭിച്ചിരുന്നു. പ്രീ-പ്രൈമറി കോഴ്സ്

പാസ്സായ അധ്യാപകരാണ് അവിടെ ജോലി ചെയ്തിരുന്നത്. എന്നാൽ 2012-ലെ കോടതി ഉത്തരവ് പ്രകാരം ഗവൺമെന്റ് പി.ടി.എ.-യുടെ കീഴിലുള്ള സ്കൂളുകളിൽ അധ്യാപകർക്ക് 5,000/- രൂപയും ആയമാർക്ക് 3,000/- രൂപയുമായി നൽകിയിരുന്ന വേതനം ഇപ്പോൾ പതിനായിരം രൂപയായും ആറായിരത്തി അഞ്ഞൂറ് രൂപയായും വർദ്ധിപ്പിച്ചു. എന്നാൽ എയ്ഡഡ് സ്കൂളുകളെ സംബന്ധിച്ചിടത്തോളം അവിടത്തെ അധ്യാപകർക്കും ആയമാർക്കും ആ അലവൻസ് വർദ്ധിപ്പിക്കാൻ ഇതുവരെ കഴിഞ്ഞിട്ടില്ല. ആ ഡിസ്ക്രീമിനേഷൻ ഒഴിവാക്കുന്നത് നല്ലതാണ്. നമ്മുടെ ഗവൺമെന്റ് എയ്ഡഡ് സ്കൂളുകളിൽ കുട്ടികൾ ലഭിക്കുന്നതിനാവശ്യമായത് പ്രീ-പ്രൈമറി സ്കൂളുകളെ ശാക്തീകരിക്കുക എന്നുള്ളതാണ്. പി.ടി.എ.യുടെ നേതൃത്വത്തിൽ നല്ല നിലയിൽ നടന്നാൽ തന്നെ ഇന്നുള്ളതിനെക്കാൾ ഇരട്ടി മെച്ചപ്പെട്ട റിസൾട്ട് ആ രംഗത്ത് നേടാൻ കഴിയുമെന്നുള്ളതാണ്. അതുകൊണ്ട് ആ ഡിസ്ക്രീമിനേഷൻ ഒഴിവാക്കി അവർക്കുകൂടി സമാനമായ നിലയിൽ ഇത്തരം കാര്യങ്ങൾ പ്രോത്സാഹനകരമാക്കാൻ ഗവൺമെന്റ് ഒരു നിലപാട് സ്വീകരിക്കുന്നത് ഉചിതമാകും. ആയതിന് ആവശ്യമായ നടപടി സ്വീകരിക്കുമോ?

പ്രൊഫ. സി. രവീന്ദ്രനാഥ് : സർ, പ്രീ-പ്രൈമറി വിദ്യാഭ്യാസരംഗത്ത്

വളരെയധികം ശ്രദ്ധിക്കണമെന്നതുതന്നെയാണ് സർക്കാരിന്റെ നിലപാട്. കാരണം, ഒന്നാം ക്ലാസ്സിലേയ്ക്ക് കടന്നുവരുന്നതിനുമുമ്പ് പൊതുവിദ്യാഭ്യാസ രംഗത്തേയ്ക്ക് കുട്ടികളെ ഒരുക്കുന്ന പ്രക്രിയ നടക്കുന്നത് പ്രീ-പ്രൈമറികളിലാണ്. അതുകൊണ്ടുതന്നെ അവിടെ സമഗ്രമായ പരിഷ്കരണം ആവശ്യമാണ്. അത് മൂന്ന് തരത്തിൽ ഇന്ന് നിൽക്കുന്നുവെന്ന് ബഹുമാനപ്പെട്ട മെമ്പർ ഇവിടെ സൂചിപ്പിച്ചു. അവ 2012 വരെ, അതിനുശേഷം, അതുപോലെ എയ്ഡഡ് സ്കൂളുകളിലെ പ്രീ-പ്രൈമറി എന്നിങ്ങനെയാണ്. ഇങ്ങനെ മൂന്ന് തരത്തിൽ നിലനിൽക്കുന്ന പ്രീ-പ്രൈമറിയിലെ പ്രശ്നങ്ങൾ പരിഹരിക്കുന്നതിന് കൃത്യമായ വിശകലനവും പഠനവും ആവശ്യമാണ്. അതിന് എസ്.സി.ഇ.ആർ.ടി.-യെ ചുമതലപ്പെടുത്തുകയും എസ്.സി.ഇ.ആർ.ടി. ഈ വിഷയം പഠിച്ച് സമഗ്രമായ റിപ്പോർട്ട് തയ്യാറാക്കിവരികയുമാണ്. റിപ്പോർട്ട് തയ്യാറാക്കുന്ന മുറയ്ക്ക് ഏറ്റവും അധികം ശ്രദ്ധിക്കേണ്ടതായ പ്രീ-പ്രൈമറി രംഗത്ത് ശ്രദ്ധ ചെലുത്തുന്നതിന് സർക്കാർ നടപടി സ്വീകരിക്കുന്നതാണ്.

ശ്രീ. പി. ജെ. ജോസഫ്: സർ, ഇപ്പോൾത്തന്നെ സ്കൂളുകളിൽ പത്താം

ക്ലാസ്സും പ്ലസ് ടുവും ഒരുമിച്ചാണ് നടക്കുന്നത്. എന്നാൽ പരീക്ഷാ നടത്തിപ്പ്

രണ്ട് രീതിയിലാണ്. കുറ്റമറ്റ തരത്തിൽ അത് മുന്നോട്ട് കൊണ്ടുപോകുകയാണ്. സൂട്ടുകളിൽ അത് ഏകീകരിക്കുകയെന്നുപറഞ്ഞാൽ വലിയ മാറ്റമൊന്നും വരില്ല. അവിടെ പ്രിൻസിപ്പാളും ഹെഡ്മാസ്റ്ററുമുണ്ട്. പരീക്ഷ നടത്തിപ്പ് വികേന്ദ്രീകരിക്കുന്നത് തന്നെയല്ലേ നല്ലത്. ഒരുമിച്ചാക്കിയാൽ അത് കൂടുതൽ സങ്കീർണ്ണമാവില്ലേ എന്നത് ഗൗരവമായി പരിശോധിക്കുമോ?

പ്രൊഫ. സി. രവീന്ദ്രനാഥ്: സർ, ഇക്കാര്യം ചർച്ചയുടെ ഭാഗമായെടുക്കാവുന്നതാണ്. ഞാൻ നേരത്തെ സൂചിപ്പിച്ചതുപോലെ ഇക്കാര്യത്തിനുവേണ്ടി ഒരു കമ്മീഷനെ നിയോഗിച്ചിട്ടുണ്ട്. അധ്യാപകരുമായും വിദ്യാർത്ഥികളുമായും ചർച്ച ചെയ്തുവരികയാണ്. എന്ത് ചെയ്യാൻ കഴിയുമെന്ന് ഇപ്പോൾ പറയാൻ സാധിക്കില്ല. റിപ്പോർട്ട് ലഭിച്ചതിനുശേഷം ഏറ്റവും നന്നായി എങ്ങനെയാണ് പരീക്ഷ നടത്താൻ കഴിയുകയെന്നത് എല്ലാവരുടെയും അഭിപ്രായംകൂടി ഉൾക്കൊണ്ടുകൊണ്ട് തീർച്ചയായും പരീക്ഷാസംവിധാനം ആ റിപ്പോർട്ട് അനുസരിച്ച് പുനഃക്രമീകരിക്കും.

ശ്രീ. മോൻസ് ജോസഫ്: സർ, ബഹുമാനപ്പെട്ട വിദ്യാഭ്യാസ വകുപ്പുമന്ത്രിയുടെ നേതൃത്വത്തിൽ പൊതുവിദ്യാഭ്യാസ സംരക്ഷണ

യജ്ഞത്തിനുവേണ്ടി നടത്തുന്ന നല്ല പരിശ്രമങ്ങളെക്കുറിച്ച് ബഹുമാനപ്പെട്ട
 അംഗങ്ങൾ ഇവിടെ ചൂണ്ടിക്കാണിക്കുകയുണ്ടായി. നമ്മളെല്ലാവരും അത്
 സ്വാഗതം ചെയ്യുകയാണ്. ഏറ്റവും നല്ല നിലയിൽ ആ പ്രവർത്തനങ്ങൾ
 മുന്നോട്ടുകൊണ്ടുപോകാൻ മുഴുവൻ എം.എൽ.എ.മാരും എന്നതുപോലെ
 കേരളം ഒറ്റക്കെട്ടായി സഹകരിക്കുന്നുവെന്നത് വളരെ ചാരിതാർത്ഥ്യത്തോടെ
 നമുക്ക് കാണാൻ കഴിയും. അങ്ങയുടെ മറുപടിയിൽ 'ഗുണമേന്മയുള്ള
 വിദ്യാഭ്യാസം കുട്ടികളുടെ അവകാശം' എന്ന കാഴ്ചപ്പാടിൽ നിന്നുകൊണ്ടാണ്
 ഗവൺമെന്റ് പ്രവർത്തനങ്ങൾ നടത്തുന്നതെന്ന് സൂചിപ്പിക്കുകയുണ്ടായി.
 ഇപ്പോൾ സംയോജനവുമായി ബന്ധപ്പെട്ട് ആശങ്ക ഉയരുന്ന ഒരു വിഷയം
 ഉണ്ടായിട്ടുണ്ട്. വിശദമായി പരിശോധിച്ചശേഷം റിപ്പോർട്ടിന്റെ
 വെളിച്ചത്തിലാണ് അത് നടപ്പാക്കുന്നതെന്ന് അങ്ങ് സൂചിപ്പിക്കുകയുണ്ടായി.
 ബഹുമാനപ്പെട്ട പി. ജെ. ജോസഫ് പരീക്ഷയുമായി ബന്ധപ്പെട്ട കാര്യങ്ങൾ
 പറഞ്ഞു. വിദ്യാഭ്യാസ ഘടനാമാറ്റം എന്നുപറഞ്ഞത് ഇപ്പോൾ ഹൈസ്കൂൾ,
 ഡി.പി.ഐ.-യുടെ കീഴിലും ഹയർ സെക്കണ്ടറി, ഹയർ സെക്കണ്ടറി
 ഡയറക്ടറേറ്റിനുകീഴിലും വൊക്കേഷണൽ ഹയർ സെക്കണ്ടറി
 വൊക്കേഷണൽ ഹയർ സെക്കണ്ടറി ഡയറക്ടറേറ്റിനുകീഴിലുമാണ്
 പ്രവർത്തിക്കുന്നത്. ഇത് മൂന്നിനും മൂന്ന് സ്വഭാവമാണെന്നത് ഒരു

വസ്തുതയാണ്. എസ്.എസ്.എൽ.സി പരീക്ഷയിൽ വലിയ
 റിസൾട്ടുണ്ടാകുന്നതും കുട്ടികൾ സ്കൂളിലേയ്ക്ക് വരാൻ ഇടയാകുന്നതും അവിടെ
 കേന്ദ്രീകരിച്ച് അക്കാദമിക നിലവാരം ഉയർത്താൻ കഴിയുന്നതുകൊണ്ടാണ്.
 നായനാർ ഗവൺമെന്റിന്റെ ഭരണകാലത്ത്, ബഹുമാനപ്പെട്ട പി. ജെ.
 ജോസഫ് വിദ്യാഭ്യാസ വകുപ്പുമന്ത്രിയായിരിക്കുമ്പോഴാണ് പ്രീ-ഡിഗ്രി
 ഡിലിക് ചെയ്ത് ഹയർ സെക്കണ്ടറി സാർവ്വത്രികമാക്കി മാറ്റിയത്.
 അതിലുള്ള ന്യൂനതകളെല്ലാം പരിഹരിച്ച് ഇന്ന് കുറ്റമറ്റ നിലയിൽ
 മുന്നോട്ടുപോകുകയാണ്. ഉന്നത പഠനത്തിന്റെ പ്രവേശന കവാടമായി ഹയർ
 സെക്കണ്ടറി നിൽക്കുമ്പോഴും വൊക്കേഷണൽ ഹയർ സെക്കണ്ടറിയുടെ
 തൊഴിൽ സാധ്യതയുമായി ബന്ധപ്പെട്ട ആശങ്ക നിലനിൽക്കുന്ന
 സാഹചര്യത്തിലും ഇത് മൂന്നിരം ഗുണമേന്മ നഷ്ടപ്പെടുന്ന സാഹചര്യം
 ഏകീകരണം നടപ്പിലാക്കുന്നതിലൂടെ ഉണ്ടാകുമോയെന്ന ആശങ്ക
 ഉയർന്നുവരികയാണ്. അതോടൊപ്പം ഡി.ഡി. ഓഫീസ്, ഡി.പി.ഐ.
 എന്നിവിടങ്ങളിലെല്ലാം ഭരണപരമായ തിരക്കുണ്ട്. അതിന്റെകൂടെ ഇതെല്ലാം
 സംയോജിപ്പിച്ചാൽ ആകെ പ്രശ്നമാകുമോയെന്ന ആശങ്കയും സമൂഹത്തിനുണ്ട്.
 അങ്ങ് ഈ പ്രശ്നങ്ങൾ ഗൗരവമായി പരിശോധിക്കണം. വിദ്യാഭ്യാസ
 നിലവാരത്തിന്റെ ഗുണമേന്മ നിലനിർത്താൻ കഴിയുന്നവിധത്തിലുള്ള

പരിഷ്കാരങ്ങളെക്കുറിച്ച് ഗൗരവമായി ഗവൺമെന്റ് ചിന്തിക്കുമോ?

മി. സ്പീക്കർ: പരമാവധിപ്പേർക്ക് അവസരം ലഭിക്കേണ്ട വേദിയാണ്.

ചോദ്യം പരമാവധി ചുരുക്കിച്ചോദിച്ച അംഗങ്ങൾ സഹകരിക്കണം. ഇക്കാര്യം വീണ്ടും ചെയർ നിർദ്ദേശിക്കാൻ ഇടയാക്കരുത്.

പ്രൊഫ. സി. രവീന്ദ്രനാഥ്: സർ, ഈ ഏകോപനത്തിലൂടെ കേരളത്തിന്റെ വിദ്യാഭ്യാസരംഗത്ത്, പ്രത്യേകിച്ച് ഒന്നുമുതൽ പന്ത്രണ്ടാം ക്ലാസ്സുവരെയുള്ള വിദ്യാഭ്യാസരംഗത്ത് ഗുണപരമായ വലിയ മാറ്റമുണ്ടാകുമെന്നാണ് സർക്കാർ കരുതുന്നത്. അതിന്റെ മെത്തഡോളജി മാത്രമാണ് ഇപ്പോൾ ചർച്ചചെയ്യുന്നത്. ഒന്നരണ്ട് ചെറിയ ഉദാഹരണങ്ങൾ ഇത്രയും വിശദമായി ചോദിച്ചതുകൊണ്ട് പറയാം. ഒന്ന് മുതൽ പന്ത്രണ്ടാം ക്ലാസ്സുവരെയുള്ള ഈ വിഭാഗം പരസ്പരം ഏകോപിപ്പിച്ച് ഒരേ സങ്കല്പത്തിൽ പരസ്പരപൂരകമായി നടക്കേണ്ടതാണ്. അതിനുശേഷമുള്ള വിദ്യാഭ്യാസത്തിന് pedagogy പരിശോധിച്ചുനോക്കിയാൽ നമുക്ക് മനസ്സിലാകുന്നത്, എൽ.പി.എസ്.ടി. (ലോവർ പ്രൈമറി സ്കൂൾ ടീച്ചർ) യു.പി.എസ്.ടി. (അപ്പർ പ്രൈമറി സ്കൂൾ ടീച്ചർ) എച്ച്.എസ്.ടി. (ഹൈസ്കൂൾ ടീച്ചർ), എച്ച്.എസ്.എസ്.ടി. (ഹയർ സെക്കണ്ടറി സ്കൂൾ ടീച്ചർ) എന്നിങ്ങനെ ഇതൊരു pedagogy ആണ്. ടീച്ചിംഗാണ് അവിടെ നടക്കുന്നത്. ഒന്ന് മുതൽ

പത്രണ്ട് വരെ ടീച്ചിംഗ് pedagogy ആണുള്ളത്. അതുവരെ ഒരേ സ്കീമിൽ ഒരേപോലെ വളർത്തിക്കൊണ്ടുവന്നാൽ മാത്രമേ നേരത്തെ അദ്ദേഹം സൂചിപ്പിച്ചതുപോലെ പരസ്പരപൂരകമായ വികാസം ഉണ്ടാകുകയുള്ളൂ. അതിനുശേഷം ഉന്നതവിദ്യാഭ്യാസത്തിലേയ്ക്ക് പോകുകയാണ്. അവിടെ ടീച്ചിംഗ് ഇല്ല, അവിടെ അസിസ്റ്റന്റ് പ്രൊഫസർ, അസോസിയേറ്റ് പ്രൊഫസർ, പ്രൊഫസർ എന്നിങ്ങനെയാണ്. Pedagogy-യിൽ വലിയ വ്യത്യാസം വരുന്നു. ഒരേ pedagogy-യിലുള്ളവർ ഒരേ തുടർച്ചയിലും മറ്റൊരു pedagogy വ്യത്യസ്തമായും വരുമ്പോഴാണ് യഥാർത്ഥത്തിൽ അക്കാഡമിക് എക്സലൻസ് ഉണ്ടാകുന്നത്. അതുകൊണ്ടുതന്നെയാണ് കേന്ദ്രീയ വിദ്യാലയം ഒന്ന് മുതൽ പത്രണ്ടാം ക്ലാസ്സുവരെ, സൈനിക സ്കൂൾ ഒന്ന് മുതൽ പത്രണ്ടാം ക്ലാസ്സുവരെ, നവോദയ സ്കൂൾ - അഞ്ച് മുതൽ പത്രണ്ടു വരെ, സി.ബി.എസ്.ഇ. എട്ട് മുതൽ പത്രണ്ടു വരെ, ഐ.സി.എസ്.ഇ. എന്നിങ്ങനെ എല്ലാം പത്രണ്ടാം ക്ലാസ്സുവരെയെന്നു പറയുന്നത് ഈ pedagogy ഒരുപോലെയായതുകൊണ്ടാണ്. അടുത്തത് വിഷയപഠനത്തിന്റെ പ്രത്യേകതയാണ്. ഏഴാം ക്ലാസ്സുവരെ സയൻസ്, സാമൂഹ്യശാസ്ത്രം, ഭാഷ എന്നിവയും ഹൈസ്കൂൾ എത്തുമ്പോഴേയ്ക്കും ഫിസിക്സ്, കെമിസ്ട്രി എന്നിങ്ങനെ വിഭജിച്ച് കുറച്ചുകൂടി വലുതാക്കി പഠിക്കുകയും, അതിന് തൊട്ടുമുകളിൽ

പന്ത്രണ്ടാം ക്ലാസ്സുവരെയുള്ളത് അതിൽത്തന്നെ ചില ഓപ്ഷൻസ് കൊടുത്ത് എല്ലാ വിഷയങ്ങളും പഠിക്കുന്ന ഒരവസ്ഥയാണുള്ളത്. Pedagogy-യും സബ്ജക്റ്റുകളുടെ പരസ്പരപൂരകതയും വികാസവും പന്ത്രണ്ടാം ക്ലാസ്സുവരെ ഒരുപോലെയാണ്. അതുകഴിഞ്ഞ് ഉന്നതവിദ്യാഭ്യാസത്തിന് പോകുമ്പോൾ കെമിസ്ട്രി ബി.എസ്സി., ഫിസിക്സ് ബി.എസ്സി. എന്നിങ്ങനെ സ്പെഷ്യലൈസേഷൻ വരികയാണ്. ഒരേ സ്കീമിൽ pedagogy-യും വിഷയത്തിന്റെ വികാസവും ഒരുപോലെ വരുന്നതുകൊണ്ട് ഒന്ന് മുതൽ പന്ത്രണ്ട് വരെ നേരത്തെ പറഞ്ഞ പ്രശ്നങ്ങളെല്ലാം ഉൾക്കൊണ്ടുതന്നെ അതെല്ലാം ഏകോപിപ്പിക്കുമ്പോൾ കേരളത്തിലെ പന്ത്രണ്ടാം ക്ലാസ്സുവരെയുള്ള വിദ്യാഭ്യാസം ഏറ്റവും ഉയരത്തിൽ അതിന്റെ അക്കാഡമിക് നിലവാരം ഉയർത്താൻ കഴിയുമെന്നതന്നെയാണ് കരുതുന്നത്.

ശ്രീ. ടി. വി. ഇബ്രാഹിം: സർ, കേരളത്തിലെ ഹയർ സെക്കണ്ടറി വിദ്യാഭ്യാസത്തിന്റെ അല്ലെങ്കിൽ പ്രീ-ഡിഗ്രി വിദ്യാഭ്യാസത്തിന്റെ ചരിത്രം നോക്കുമ്പോൾ ടി. എം. ജേക്കബ് വിദ്യാഭ്യാസ വകുപ്പുമന്ത്രിയായിരുന്ന സമയത്ത് മാൽക്കം ആദിശേഷയ്യ കമ്മീഷൻ റിപ്പോർട്ടിന്റെ അടിസ്ഥാനത്തിൽ കേരളത്തിൽ ഡിഗ്രിതലത്തിൽനിന്ന് പ്രീ-ഡിഗ്രി ഡീലിക് ചെയ്ത് പ്രത്യേക ബോർഡിനുകീഴിൽ കൊണ്ടുവന്ന് പ്രത്യേക സെക്ടറായി

ഉപരിപഠനത്തിലേയ്ക്ക് വഴിതിരിച്ചുവിടുന്ന ഒരു ടേണിംഗ് പോയിന്റായി ഈ മേഖലയെ നിർത്തണമെന്നുള്ളത് വളരെ വിശദമായ ഒരു പഠനത്തിന്റെ അടിസ്ഥാനത്തിൽ നിലവിലുവന്നതാണ്. അതിന്റെ അടിസ്ഥാനത്തിൽ പ്രീ-ഡിഗ്രിയെ കോളേജിൽനിന്ന് ഡീലിങ്ങ് ചെയ്ത് പ്രത്യേകമായ സംവിധാനമൊരുക്കുന്നതിനുവേണ്ടി, പ്രത്യേകിച്ച് പശ്ചാത്തല സൗകര്യമില്ലാത്തതുകൊണ്ടാണ് പ്ലസ് ടു വിദ്യാഭ്യാസം സാർവ്വത്രികമാക്കുക എന്നുള്ള ഒരു പ്രത്യേക ലക്ഷ്യത്തോടുകൂടി സ്കൂൾതലത്തിലേയ്ക്ക് ഹയർ സെക്കണ്ടറിയെ കൊണ്ടുപോയത്. അതേസമയംതന്നെ പ്ലസ് ടു വിദ്യാഭ്യാസമെന്നുപറയുന്നത്, പത്താം ക്ലാസ്സുവരെ ചില സബ്ജക്റ്റുകളിൽ മിനിമം ടേണിംഗ് ആവശ്യമുള്ളത് മുഴുവൻ കൊടുക്കുകയും പത്താം ക്ലാസ്സ് കഴിഞ്ഞ് പ്ലസ് ടുവിലേയ്ക്ക് പോകുന്നതോടുകൂടി ഓരോ സബ്ജക്റ്റിലും സ്പെഷ്യലൈസേഷൻ വേണ്ട രീതിയിലേയ്ക്കുമാണ് കാര്യങ്ങൾ പോകുന്നത്. സ്വാഭാവികമായും മെഡിക്കൽ, എഞ്ചിനീയറിംഗ് എൻട്രൻസ് അടക്കമുള്ള മേഖലകളിലേയ്ക്ക് തിരിഞ്ഞുപോകുന്നത് ഹയർ സെക്കണ്ടറി വിദ്യാഭ്യാസ മേഖലയിൽനിന്നാണ്. കേരളത്തിലെ ഹയർ സെക്കണ്ടറി വിദ്യാഭ്യാസം മറ്റ് സംസ്ഥാനങ്ങളെ വെച്ചുനോക്കുമ്പോൾ ഉന്നതനിലവാരം പുലർത്തുന്നതാണ്.

മി. സ്പീക്കർ: പ്ലീസ്, ചോദ്യം ചോദിക്കൂ.

ശ്രീ. ടി. വി. ഇബ്രാഹിം: സർ, ഞാൻ ഒരു ഹയർ സെക്കണ്ടറി അധ്യാപകൻകൂടിയാണ്. വിദ്യാഭ്യാസ വകുപ്പുമന്ത്രി അത്ര വിശദമായ ഒരു മറുപടി പറഞ്ഞതുകൊണ്ടുകൂടിയാണ് ഞാൻ പറയുന്നത്.

മി. സ്പീക്കർ: വിദ്യാഭ്യാസരംഗത്തെ സംബന്ധിച്ച് നമുക്ക് ഒരു ദിവസം ചർച്ച ചെയ്യാം.

ശ്രീ. ടി. വി. ഇബ്രാഹിം: സർ, ഇങ്ങനെയുള്ള ഒരു സാഹചര്യത്തിൽ ഹയർ സെക്കണ്ടറി വിദ്യാഭ്യാസത്തെ സ്കംഗ്തൺ ചെയ്യുന്നതിനപകരം, ഫോർവേർഡ് ലിങ്കിംഗാണ് സാധാരണ എല്ലായിടത്തും ചെയ്യുന്നത്, ബാക്ക്വേർഡ് ലിങ്കിംഗിലേയ്ക്ക് കേരളത്തെ വിദ്യാഭ്യാസത്തെ കൊണ്ടുപോകുകയാണ്. ഈ മേഖലയുടെ തലവൻ പ്രിൻസിപ്പാൾ ആയിരിക്കുമെങ്കിൽ 21 പിരീഡ് ക്ലാസ്സെടുക്കേണ്ട ഉത്തരവാദിത്വങ്ങളടക്കമുള്ള പ്രിൻസിപ്പാളിന് കൂടുതൽ ഉത്തരവാദിത്വം നൽകിയാൽ ഈ വിദ്യാഭ്യാസമേഖലയെ തകർക്കുമെന്ന് മാത്രമാണ് എനിക്ക് പറയാനുള്ളത്.

മി. സ്പീക്കർ: അങ്ങയുടെ ചോദ്യമെന്താണ്? ഇത് ശരിയല്ല.

ശ്രീ. ടി. വി. ഇബ്രാഹിം: സർ, എം. എ. ഖാദർ കമ്മിറ്റിതന്നെ ഇപ്പോൾ നിയമിച്ചിട്ടുണ്ട്. ഇതുപോലെയുള്ള റിപ്പോർട്ട് സർക്കാരിന് ആവശ്യമാണ്.

സ്വാഭാവികമായും സർക്കാർ ഈ രീതിയിൽത്തന്നെ മുന്നോട്ടുപോകാനാണോ അഗ്രഹിക്കുന്നത് എന്നത് കേരളത്തിലെ ജനങ്ങളുടെയും രക്ഷിതാക്കളുടെയും ആശങ്കയാണ്. ഇതിനൊരു മറുപടി പറയാമോ?

പ്രൊഫ. സി. രവീന്ദ്രനാഥ്: സർ, ഞാൻ നേരത്തെ അതിന് ഉത്തരം പറഞ്ഞു. ഒരു pedagogical continuation എന്നുള്ളതാണ് വിദ്യാഭ്യാസത്തിന്റെ മൗലികമായ വിഷയം. ആ pedagogical continuation ഇല്ലെങ്കിൽ പലതരത്തിലുള്ള വ്യത്യാസങ്ങളുണ്ടാകും. അതുവളരെ കൃത്യമായി ഞാൻ സൂചിപ്പിച്ചു. ടീച്ചിംഗ് എന്ന പ്രക്രിയ പന്ത്രണ്ടാം ക്ലാസ്സുവരെ മാത്രമേയുള്ളൂ. അതിനുശേഷം ആരും ടീച്ച് ചെയ്യില്ല. മുൻകാലങ്ങളിൽ ലക്ചറർ ലക്ചർ ചെയ്യുകയാണ് ചെയ്യുന്നത്. പ്രൊഫസർ, പ്രൊഫസ്സ് ചെയ്യുന്ന ആളാണ്. രണ്ട് തലത്തിലുള്ളത് രണ്ട് തരത്തിൽതന്നെ pedagogical continuation-ഉം, പരസ്പരപൂരകതയുമുണ്ടാകണം. വളരെ ശാസ്ത്രീയമായ ഒന്നാണത്. അതുകൊണ്ടാണ് കേന്ദ്രീയ വിദ്യാലയങ്ങളിലൊക്കെ ഒന്ന് മുതൽ പന്ത്രണ്ട് വരെ ക്ലാസ്സുകളുള്ളത്. കേന്ദ്ര സർക്കാർ നടത്തുന്ന സ്ഥാപനങ്ങളിലൊക്കെ ഒന്ന് മുതൽ പന്ത്രണ്ട് വരെത്തന്നെയാണ്. ഇവിടെ പന്ത്രണ്ടാം ക്ലാസ് കോളേജിൽനിന്ന് ഡീലിക് ചെയ്യുമ്പോൾ ഈ ഉദ്ദേശ്യമുണ്ടായിരുന്നു. ഒന്ന് മുതൽ പന്ത്രണ്ട് വരെയുള്ള ഈ

pedagogical continuation ഉണ്ടാകണം. ടീച്ചിംഗ് അവിടെ നടക്കണം.

പന്ത്രണ്ടാം ക്ലാസ്സെത്തുന്ന പ്രായംവരെ ആ വിഷയങ്ങൾ അത്തരത്തിൽ ഡീൽ ചെയ്യണം. അതിലും ഇപ്പോൾ വ്യത്യസ്തം വരുത്തുന്നു, ടീച്ചർ സെന്റേർഡ് അല്ല, വിദ്യാർത്ഥി കേന്ദ്രീകൃതമായി മാറ്റുകയ്ക്കി ചെയ്യുമ്പോൾ ഈ pedagogical continuation എന്നുപറയുന്നത് വളരെ കൃത്യമാണ്.

കേരളത്തിലെ വിദ്യാഭ്യാസത്തിന് മൗലികമായി വലിയ മാറ്റമുണ്ടാകും.

ശ്രീ. എൻ. ഷംസുദ്ദീൻ: സർ, ഈ രംഗത്തുള്ള ഏകീകരണത്തിന്റെ പ്രത്യാഘാതങ്ങളെക്കുറിച്ചാണ് ഇവിടെ എല്ലാവരും ചോദിച്ചത്. അത് ഗൗരവമായി കാണേണ്ട ഒന്നുതന്നെയാണ്. ഒന്ന് മുതൽ പന്ത്രണ്ട് വരെ അതാണ് പുതിയ സ്കൂൾ സംവിധാനം - എന്ന് അങ്ങ് സൂചിപ്പിച്ചു. പത്താംക്ലാസ്സ് പരീക്ഷ പാസ്സാകുന്ന ഒരു കുട്ടിക്ക് അയാളുടെ സ്കൂൾ പന്ത്രണ്ട് വരെയാണ്. പത്താംക്ലാസ്സ് കഴിഞ്ഞ് എല്ലാ കുട്ടികൾക്കും പന്ത്രണ്ടാം ക്ലാസ്സ് വരെ ആ സ്കൂളിൽ പഠിക്കത്തക്കവിധമുള്ള ഒരു ക്രമീകരണം ഇതിന്റെ ഭാഗമായി ഉണ്ടാക്കാൻ കഴിയുമോ? രണ്ട്, നിലവിൽ സ്കൂളുകളിൽ ഹെഡ്മാസ്റ്ററും പ്രിൻസിപ്പാളും തമ്മിൽ അധികാരത്തർക്കമാണ്. അത് മാറ്റാൻ വേണ്ടി പ്രിൻസിപ്പാൾ ഹെഡ് ആകുന്നു, അത് അക്കാദമിക് ഹെഡ് ആണ്. ഖാദർ കമ്മീഷൻ റിപ്പോർട്ടിലെ കാര്യമാണ് പറയുന്നത്. വൈസ്

പ്രിൻസിപ്പാൾ ആയ ഹെഡ്മാസ്റ്ററെ അഡ്മിനിസ്ട്രേറ്റീവ് ഹെഡാക്കുന്നു. അപ്പോൾ അധികാരത്തർക്കം അവസാനിക്കുകയല്ല, അധികാരത്തർക്കം രൂക്ഷമാകുകയാണ് ചെയ്യുക. ഇത്തരം വിഷയങ്ങൾ പരിഹരിക്കുന്നതിനുള്ള ഒരു ഇടപെടലുണ്ടാകുമോ; അല്ലെങ്കിൽ ഈ റിപ്പോർട്ട് അതേപടി നടപ്പാക്കുമോ എന്നതാണ് ചോദ്യം.

പ്രൊഫ. സി. രവീന്ദ്രനാഥ്: സർ, ഖാദർ കമ്മീഷൻ റിപ്പോർട്ട് സമർപ്പിച്ചിട്ടില്ല, ചർച്ച നടത്തിവരുന്നതേയുള്ളൂ. അദ്ദേഹം റിപ്പോർട്ട് എഴുതാൻ ആരംഭിച്ചിട്ടില്ല. തീർച്ചയായും ഈ വിഷയങ്ങളെല്ലാം അതിൽ പരിഗണിക്കും. ആ പ്രശ്നങ്ങളെല്ലാം പരിഗണിച്ചുതന്നെ ചെയ്യാം.

ശ്രീ. കെ. എൻ. എ. ഖാദർ: സർ, ഈ ലയനം നടക്കുമ്പോൾ എസ്.എസ്.എൽ.സി. പരീക്ഷ തുടർന്ന് നടത്തേണ്ട ആവശ്യം വരുമോ; അത് അപ്രസക്തമാകില്ലേ? എസ്.എസ്.എൽ.സി. പരീക്ഷ എഴുതുന്ന ഒരു കുട്ടിക്ക് കിട്ടുന്ന റിസൾട്ട് eligible or not eligible എന്നാണ്. അപ്പോൾ Not eligible ആയ കുട്ടി എവിടെപ്പോകും. അടിസ്ഥാനരേഖയായി എല്ലാവരും സ്വീകരിക്കുന്നത് പത്താം ക്ലാസ്സ് പരീക്ഷയുടെ സർട്ടിഫിക്കറ്റാണ്, അതിനപകരം പ്ലസ് ടുവിന്റെ സർട്ടിഫിക്കറ്റാക്കേണ്ടി വരും. അതുപോലെ എല്ലാ സ്കൂളുകളിലും ഒന്ന് മുതൽ പന്ത്രണ്ട് വരെയുള്ള ക്ലാസ്സുകൾ തുടർച്ചയായി

വേണ്ടി വരും. മാനേജർമാർ ആഗ്രഹിക്കുന്നതും ഇതുതന്നെയാണ്, കാരണം ഇതില്ലാത്തതിടത്തും അതെല്ലാം വരമല്ലോ. എല്ലാ സ്കൂളുകളിലും ഒന്ന് മുതൽ പന്ത്രണ്ടാം ക്ലാസ്സ് വരെ തുടങ്ങേണ്ടി വരും. അത് ഗവൺമെന്റിന് വമ്പിച്ച ബാധ്യത വരുത്തും. പിന്നെ Kendriya Vidyalaya Sangathan ചെയ്യുന്ന പണിയൊന്നും നമുക്ക് ചെയ്യാൻ സാധിക്കുമെന്ന് എനിക്ക് തോന്നുന്നില്ല. അതുകൊണ്ട് ഒന്ന് മുതൽ പന്ത്രണ്ട് വരെ കൂട്ടിച്ചേർക്കുന്നതിനു മുമ്പ് വിദ്യാഭ്യാസ വിചക്ഷണന്മാരെ വിളിച്ചുകൂട്ടി വിപുലമായ ചർച്ചകൾ സർക്കാർ ഇനിയും നടത്തണം. പരിഷ്കാരം സമൂർത്തമാകണം. ഞാനിവിടെ ഉന്നയിച്ച പ്രശ്നങ്ങൾക്ക് എന്തൊക്കെയാണ് പരിഹാരം?

പ്രൊഫ. സി. രവീന്ദ്രനാഥ്: സർ, സമൂർത്തമായിരിക്കുമെന്നുള്ള

കാര്യത്തിൽ ആർക്കും സംശയം വേണ്ട. ചർച്ച തുടങ്ങിയിട്ടേയുള്ളൂവെന്ന് പല തവണ ഇവിടെ സൂചിപ്പിച്ചതാണ്. റിപ്പോർട്ട് തയ്യാറാക്കുന്നതിനിടയിൽ നിരവധി തവണ ചർച്ച ചെയ്തും. എല്ലാ ആശങ്കകളും ചർച്ചയ്ക്ക് വിധേയമാക്കും. അങ്ങ് സൂചിപ്പിച്ച പ്രധാനപ്പെട്ട കാര്യം, പത്താം ക്ലാസ്സിലെ റിസൾട്ടിനെ കുറിച്ചാണ്. നേരത്തെ തന്നെ pedagogical continuation എന്നുപറയുന്ന എവല്യൂഷൻ പ്രക്രിയയിൽ പത്ത് കഴിഞ്ഞ് പന്ത്രണ്ടിലേയ്ക്ക് വരുന്ന ചെറിയ ഒരു വ്യത്യാസമുണ്ട്. അത് ഞാൻ ഇവിടെ സൂചിപ്പിച്ചു.

സ്പെഷ്യലൈസേഷനിലേയ്ക്ക് പോകാനുള്ള അടിത്തറ പത്താം ക്ലാസ്സിന്റെ കണ്ടിന്യുവേഷനായി വരുമ്പോൾ പത്താം ക്ലാസ്സിൽ ആ കുട്ടിക്ക് അതിനു മുമ്പുണ്ടായിരുന്ന എല്ലാ വിഷയത്തിലും എത്രത്തോളം ബെയ്സ് ഉണ്ടെന്ന് പരിശോധിക്കേണ്ടത് ആവശ്യമാണ്. കാരണം ഏഴാം ക്ലാസ്സ് പോലെയല്ല എട്ടാം ക്ലാസ്സ് എന്ന് ഞാൻ നേരത്തെ സൂചിപ്പിച്ചു. പത്ത് കഴിഞ്ഞ് പന്ത്രണ്ടിലേയ്ക്ക് വരുന്ന, ചെറിയ ഒരു സ്പെഷ്യലൈസേഷനിലേയ്ക്ക് പോകുന്ന തുടക്കത്തിന്റെ ടീച്ചിംഗ് പ്രോസസിന്റെ തുടക്കത്തിൽ എങ്ങനെയാണ് പത്താം ക്ലാസ്സിൽ കുട്ടി കാര്യങ്ങൾ മനസ്സിലാക്കിയിട്ടുള്ളത് എന്ന് പരിശോധിക്കേണ്ടത് ആവശ്യമാണെന്നുള്ള നിലയ്ക്കാണ് ഇപ്പോഴും എസ്.എസ്.എൽ.സി. പരീക്ഷ വേണമെന്ന് നിലകൊള്ളുന്നത്. പിന്നീടുള്ള സാഹചര്യത്തിൽ പരസ്പര പൂരകങ്ങൾ നോക്കിയിട്ട് നമുക്ക് ചർച്ച ചെയ്യാവുന്ന കാര്യങ്ങളേയുള്ളൂ. ഇപ്പോൾ അത് വേണം എന്നുതന്നെയാണ് കാണുന്നത്.

പ്രൊഫ. ആബിദ് ഹുസൈൻ തങ്ങൾ: സർ, ഹയർ സെക്കണ്ടറി

തലത്തിലുള്ള വിദ്യാഭ്യാസം നല്ല നിലയ്ക്ക് മുന്നോട്ടുകൊണ്ടുപോകാനാണ് അങ്ങ് ശ്രമിച്ചുകൊണ്ടിരിക്കുന്നത്. എന്നാൽ ഗവൺമെന്റ് ഇറക്കിയ രണ്ട് ഉത്തരവുകൾ ഇന്ന് നടപ്പിലാക്കാതെയിരിക്കുകയാണ്. ഒന്ന്, സംസ്ഥാനത്തെ ഗവൺമെന്റ് ഹയർ സെക്കണ്ടറി സ്കൂളിലെ ലാബ് അസിസ്റ്റന്റ്/മിനിസ്റ്റീരിയൽ

സ്റ്റാഫുകൾക്ക് ഹയർ സെക്കണ്ടറി അധ്യാപക നിയമനത്തിന് ക്യാട്ട
 നിശ്ചയിച്ച് സർക്കാർ ഉത്തരവിറങ്ങിയിരുന്നു. പക്ഷേ അത് എയ്ഡഡ്
 സ്കൂളുകളിൽ ബാധകമാക്കിയിട്ടില്ല. അത് ബാധകമാക്കുകയും
 അതുപോലെതന്നെ 2015-ൽ ഹയർ സെക്കണ്ടറി സ്കൂളിലേയ്ക്ക് പാർട്ട് ടൈം
 മീനിയൽ, ലൈബ്രറിയൻ ഗ്രേഡ്, ക്ലാർക്ക് അടക്കം നിയമിക്കാനാവശ്യമായ
 ഉത്തരവും ഇറക്കിയിട്ടുണ്ടായിരുന്നു. ഈ രണ്ട് ഉത്തരവുകളുമിറക്കി ഹയർ
 സെക്കണ്ടറി തലത്തിൽ ഏറ്റവും സഹായകരമാകുന്ന ഒരു നിലപാട്
 സ്വീകരിക്കാൻ ഗവൺമെന്റിന് കഴിയുമോ?

പ്രൊഫ. സി. രവീന്ദ്രനാഥ്: സർ, ഈ രണ്ട് ആശയങ്ങളും വരുമ്പോൾ
 ഇങ്ങനെ ഏകോപനം നടന്നിട്ടില്ല. ഏകോപനം നടന്നിട്ടില്ല എന്നുള്ള ഒരു
 സാഹചര്യത്തിലാണ് അത്തരത്തിലൊരു നിലപാട് സർക്കാർ
 എടുത്തിട്ടുള്ളത്. അപ്പോൾ ഏകോപനം നടക്കുമ്പോൾ അത്തരത്തിലുള്ള
 ആശയം എങ്ങനെയാണ് ഇതുമായി ചേരുക എന്ന് പരിശോധിച്ചിട്ട്
 ഏകോപനത്തിന് മുമ്പുണ്ടായിരുന്ന ഒരു ആശയം ഏകോപനത്തിനുശേഷം
 അങ്ങനെ തന്നെയാണോ വേണ്ടത് എന്ന് പരിശോധിച്ച് അങ്ങനെ
 തന്നെയാണ് വേണ്ടത് എന്ന് തോന്നുകയാണെങ്കിൽ അത് നടപ്പിലാക്കും.
 അതല്ല അതിനെക്കാൾ നന്നായി നടപ്പിലാക്കേണ്ടതുണ്ടെങ്കിൽ

അത്തരത്തിൽ അത് പരിഷ്കരിക്കും. ഏകോപനത്തിനുമുമ്പുണ്ടായിരുന്ന ഒരു സംവിധാനം ഏകോപനത്തിനുശേഷം എപ്രകാരം വേണമെന്നുള്ളത് ആ ഏകോപന പ്രക്രിയയുടെ പരസ്പര പൂരകതയിലൂടെ മാത്രമേ സംഭവിക്കൂ.

മി. സ്പീക്കർ: രണ്ട് ചോദ്യങ്ങൾ ക്ലബ് ചെയ്തു. ചോദ്യം

ചോദിച്ചവരെല്ലാം വിദ്യാഭ്യാസ വൈദഗ്ദ്ധ്യം നന്നായി പ്രകടിപ്പിച്ചു. ഈ ചോദ്യത്തിന് 25 മിനിറ്റ് ലഭിച്ചതിനാൽ കൂടുതൽ ഉപചോദ്യങ്ങൾ ഇതിൽ അനുവദിക്കാൻ നിർവ്യാഹമില്ല.

തോട്ടണ്ടി ദൗർലഭ്യം പരിഹരിക്കുവാൻ നടപടി

2 (*92) ശ്രീ. വി. പി. സജീന്ദ്രൻ:

ശ്രീ. അടൂർ പ്രകാശ്:

ശ്രീ. ഷാഫി പറമ്പിൽ:

ശ്രീ. സണ്ണി ജോസഫ്: താഴെ കാണുന്ന ചോദ്യങ്ങൾക്ക്

മത്സ്യബന്ധനവും ഹാർബർ എഞ്ചിനീയറിംഗും കശുവണ്ടി വ്യവസായവും വകുപ്പുമന്ത്രി സദയം മറുപടി നൽകുമോ :

(എ) സംസ്ഥാനത്തെ പൂട്ടിക്കിടക്കുന്ന കശുവണ്ടി ഫാക്ടറികളെല്ലാം തുറന്ന് പ്രവർത്തിപ്പിക്കുമെന്ന പ്രഖ്യാപനം പ്രാവർത്തികമാക്കുന്നതിന് സ്വീകരിച്ച നടപടികൾ എന്തൊക്കെയാണ്;

(ബി) കശുവണ്ടി വികസന കോർപ്പറേഷന്റെയും കാപ്പക്സിന്റെയും കീഴിലുള്ള എത്ര ഫാക്ടറികൾ നിലവിൽ തുറന്ന് പ്രവർത്തിപ്പിക്കുന്നുണ്ട്;

(സി) തോട്ടണ്ടി ഉല്പാദക രാജ്യങ്ങളിൽനിന്ന് നേരിട്ട് തോട്ടണ്ടി സംഭരിക്കുന്നതിന് രൂപീകരിച്ച കേരള കാഷ്യു ബോർഡ് ഏതൊക്കെ രാജ്യങ്ങളിൽനിന്നും എത്ര മെട്രിക് ടൺ കശുവണ്ടി സംഭരിച്ചിട്ടുണ്ട്; ഇതിന്റെ ഫലമായി എത്ര ദിവസത്തെ തൊഴിൽ ലഭ്യമാക്കുവാൻ കഴിഞ്ഞിട്ടുണ്ട്;

(ഡി) തോട്ടണ്ടി ദൗർലഭ്യം പരിഹരിക്കുവാൻ വിവിധ സർക്കാർ വകുപ്പുകളുടെ കീഴിലുള്ള ഫാമുകളിൽനിന്നും എത്ര മെട്രിക് ടൺ തോട്ടണ്ടി ഈ വർഷം സംഭരിക്കുവാൻ സാധിച്ചു;

(ഇ) ആഭ്യന്തരമായി ഉല്പാദിപ്പിക്കുന്ന കശുവണ്ടി പരമാവധി സംഭരിച്ച് തൊഴിലാളികൾക്ക് ജോലി കൊടുക്കുന്നതിനുള്ള ശ്രമങ്ങൾ വിജയപ്രദമാണോ; അല്ലെങ്കിൽ ഇതിനുള്ള കാരണമെന്താണെന്ന് വ്യക്തമാക്കുമോ?

മത്സ്യബന്ധനവും ഹാർബർ എഞ്ചിനീയറിംഗും കശുവണ്ടി വ്യവസായവും വകുപ്പുമന്ത്രി (ശ്രീമതി ജെ. മേഴ്സി കുട്ടി അമ്മ) : (എ) ഈ സർക്കാർ അധികാരത്തിൽ വരുമ്പോൾ മൂലധനത്തിന്റെ അപര്യാപ്തതയും തോട്ടണ്ടിയുടെ ദൗർലഭ്യവുംമൂലം പൊതുമേഖലാ സ്ഥാപനങ്ങളായ കാപ്പെക്സിന്റെയും കാഷ്യു കോർപ്പറേഷന്റെയും ഫാക്ടറികൾ പ്രവർത്തനരഹിതമായിരുന്നു. സർക്കാർ ഇടപെടലിലൂടെ പൊതുമേഖലാ

സ്ഥാപനങ്ങളായ കാപ്പെക്ലൂം കാഷ്യൂ കോർപ്പറേഷനും 2016 ഓണത്തിനുമുൻപ്രവർത്തനം ആരംഭിച്ചു. തോട്ടങ്ങളിലഭ്യമാക്കി ഫാക്ടറികൾ തുറന്ന് പ്രവർത്തിപ്പിക്കുന്നതിനും ക്ഷേമപ്രവർത്തനങ്ങൾക്കുമായി കാഷ്യൂ കോർപ്പറേഷൻ 2016-17-ൽ 60 കോടി രൂപയും 2017-18-ൽ 85.6 കോടി രൂപയും നൽകിയിട്ടുണ്ട്. കൂടാതെ കോർപ്പറേഷൻ ബാങ്കുകൾക്ക് നൽകാനുള്ള കുടിശ്ശിക 80 കോടി രൂപ ഒറ്റത്തവണയായി കൊടുത്തുതീർത്തു.

കാപ്പെക്ലൂം 2016-17-ൽ 4 കോടി രൂപയും 2017-18-ൽ 24.55 കോടി രൂപയും 2018-19-ൽ ഇതുവരെ 4 കോടി രൂപയും നൽകിയിട്ടുണ്ട്.

തോട്ടങ്ങളുടെ ദൗർലഭ്യവും പ്രവർത്തന മൂലധനത്തിന്റെ അഭാവവും കാരണം പ്രതിസന്ധിയിലായ സ്വകാര്യ വ്യവസായ സ്ഥാപനങ്ങൾ തുറന്നുപ്രവർത്തിപ്പിക്കുന്നതിന് ധനകാര്യ സ്ഥാപനങ്ങളുമായി ബന്ധപ്പെട്ട് സർക്കാർ നിരന്തരശ്രമം നടത്തിവരികയാണ്. 176 സ്വകാര്യ ഫാക്ടറികൾ ഇതിനകം ധനകാര്യ സ്ഥാപനങ്ങൾക്ക് പുനരുദ്ധാരണ പാക്കേജ് സമർപ്പിച്ചിട്ടുണ്ട്. നിലവിലുള്ള വായ്പ പുനഃക്രമീകരിച്ച് പ്രവർത്തനമൂലധനം ലഭ്യമാക്കി അടഞ്ഞുകിടക്കുന്ന ഫാക്ടറികൾ തുറന്ന് പ്രവർത്തിപ്പിച്ച് തൊഴിലാളികൾക്ക് തൊഴിൽ ഉറപ്പ് വരുത്തുന്നതിനുള്ള ശ്രമങ്ങൾ നടന്നുവരികയാണ്. ഇതിനകംതന്നെ പൂട്ടിക്കിടക്കുന്ന 172 സ്വകാര്യ

ഫാക്ടറികൾ തുറന്നിട്ടുണ്ട്.

തോട്ടണ്ടിയുടെ ദുർലഭ്യം പരിഹരിക്കുന്നതിനായി രൂപീകരിച്ച കേരള കാഷ്യൂ ബോർഡ് ആഫ്രിക്കയിൽനിന്നും തോട്ടണ്ടി ലഭ്യമാക്കുന്നതിനുള്ള നടപടികളും സ്വീകരിച്ചിട്ടുണ്ട്.

ഇതിനുപുറമെ കേരളത്തിൽ ആഭ്യന്തരമായി ഉല്പാദിപ്പിക്കുന്ന തോട്ടണ്ടി 2017 മുതൽ കോർപ്പറേഷനും കാപ്പെക്സും ശേഖരിച്ചിട്ടുണ്ട്.

തോട്ടണ്ടിയുടെ ആഭ്യന്തരോല്പാദനം വർദ്ധിപ്പിക്കുന്നതിനായി വനം, കൃഷി, റവന്യൂ തുടങ്ങിയ വകുപ്പുകളുടെ കീഴിലുള്ള സ്ഥലങ്ങളിലും സാധ്യമായ സ്വകാര്യ ഭൂമികളിലും എസ്റ്റേറ്റ് അടിസ്ഥാനത്തിൽ അത്യുല്പാദന ശേഷിയുള്ള കശുമാവിനങ്ങൾ കൃഷി ചെയ്യുന്നതിനുള്ള നടപടികളും സംസ്ഥാന കശുമാവ് കൃഷി ഏജൻസി മുഖാന്തരം സ്വീകരിച്ചുവരികയാണ്. എന്നാൽ എസ്റ്റേറ്റ് അടിസ്ഥാനത്തിൽ കശുമാവ് കൃഷി ചെയ്യുന്നതിന് സ്വകാര്യ പ്ലാന്റർമാർക്കും അനുമതി നൽകിയാൽ മാത്രമേ കശുമാവ് കൃഷി കേരളത്തിൽ വ്യാപകമായ തോതിൽ ചെയ്യാൻ സാധിക്കുകയുള്ളൂ. റവന്യൂ വകുപ്പുമായി ബന്ധപ്പെട്ട് അത്തരം ശ്രമങ്ങളും നടന്നുവരുന്നു.

(ബി) കശുവണ്ടി വികസന കോർപ്പറേഷന്റെയും കാപ്പെക്സിന്റെയും കീഴിലുള്ള എല്ലാ ഫാക്ടറികളും തുറന്ന് പ്രവർത്തിച്ചു വരുന്നു.

(സി) തോട്ടങ്ങളി ഇറക്കുമതി ചെയ്യുന്നതിനുള്ള പ്രാരംഭ നടപടികൾ കേരള കാഷ്യൂ ബോർഡ് സ്വീകരിച്ചുകഴിഞ്ഞു. സാങ്കേതിക തടസ്സങ്ങൾ ഒഴിവാക്കി ഈ വർഷം തന്നെ തോട്ടങ്ങളി സംഭരിക്കുന്നതാണ്.

(ഡി) കശുവണ്ടി വികസന കോർപ്പറേഷൻ വിവിധ സർക്കാർ വകുപ്പുകളുടെ കീഴിലുള്ള ഫാമുകളിൽ നിന്നും 2018 വർഷം സംഭരിച്ച തോട്ടങ്ങളിയുടെ വിവരം ചുവടെ ചേർക്കുന്നു.

വിവിധ ഗവൺമെന്റ് ഫാമുകളിൽ നിന്ന് - 29.38 ടൺ.

ആറളം ഫാമിൽ നിന്ന് - 173 ടൺ.

പ്ലാന്റേഷൻ കോർപ്പറേഷനിൽ നിന്ന്
NM Agency മുഖാന്തരം - 215 ടൺ.

പ്ലാന്റേഷൻ കോർപ്പറേഷനിൽ നിന്ന്
NM Agency മുഖാന്തരം ചീമേനിയിൽ നിന്ന്- 105 ടൺ.

ആകെ - 524 മെട്രിക് ടൺ

ടെണ്ടർ മുഖാന്തരം - 3150.383 മെട്രിക് ടൺ

ആകെ - 3675 മെട്രിക് ടൺ

കാപ്പെക്സ് ഇതുവരെയായി ഇ-ടെണ്ടർ മുഖാന്തരവും (1690 MT), ആറളം ഫാമിൽ നിന്നും (60 MT), കർഷകരിൽ നിന്നും (160 MT) ആകെ 1910 MT നാടൻ തോട്ടങ്ങളി ശേഖരിച്ചിട്ടുണ്ട്.

(ഇ) 2017-ൽ കാപ്പെക്സ് കാഷ്യൂ കോർപ്പറേഷനും കൂടി കേരളത്തിൽ നിന്നും ആകെ 2781.466 MTN തോട്ടണ്ടിയും 2018-ൽ 5585.288 MTN തോട്ടണ്ടിയും ശേഖരിച്ചിട്ടുണ്ട്. വരുംവർഷങ്ങളിൽ ഇത് വർദ്ധിപ്പിക്കാൻ സാധിക്കുന്നതാണ്. കേരളത്തിലെ വ്യവസായത്തിനാവശ്യമായ തോട്ടണ്ടിയുടെ ഒരു ചെറിയ ശതമാനം മാത്രമാണ് ഇവിടെ ഉല്പാദിപ്പിക്കുന്നതെങ്കിലും ആകെ ഉല്പാദനത്തിന്റെ ചെറിയ ശതമാനം മാത്രമേ സർക്കാർ ഉടമസ്ഥതയിലുള്ള കാഷ്യൂ കോർപ്പറേഷനും കാപ്പെക്സിനും ലഭിക്കുന്നുള്ളൂ. സർക്കാർ ഉടമസ്ഥതയിലുള്ള പ്ലാന്റേഷൻ കോർപ്പറേഷനിൽനിന്നും ഈ വർഷം സർക്കാർ നിശ്ചയിച്ച വിലയ്ക്ക് തോട്ടണ്ടി ലഭിച്ചിട്ടില്ല. സർക്കാർ ഉടമസ്ഥതയിലുള്ള മുഴുവൻ തോട്ടങ്ങളിൽ നിന്നുള്ള തോട്ടണ്ടി വിലനിർണ്ണയസമിതി നിശ്ചയിക്കുന്ന വിലയ്ക്ക് കാഷ്യൂ കോർപ്പറേഷനും കാപ്പെക്സിനും ലഭ്യമാക്കുന്നതിനുള്ള ഉത്തരവ് സർക്കാർ പുറപ്പെടുവിച്ച് കഴിഞ്ഞിട്ടുണ്ട്. ഭാവിയിൽ സർക്കാർ തോട്ടങ്ങളിലും സ്ഥാപനങ്ങളിലും ലഭ്യമായ തോട്ടണ്ടി സർക്കാർ സ്ഥാപനങ്ങളായ കോർപ്പറേഷനും കാപ്പെക്സിനും ലഭിക്കുന്നുണ്ടെന്ന കാര്യം ഉറപ്പുവരുത്തുന്നതാണ്. പട്ടികജാതി പട്ടികവർഗ്ഗ ക്ഷേമ വകുപ്പിനകീഴിലുള്ള ആറളം ഫാമിൽനിന്ന് 2017-ലും 2018-ലും മുഴുവൻ തോട്ടണ്ടിയും സർക്കാർ

സ്ഥാപനങ്ങൾക്കുതന്നെ ലഭിച്ചിട്ടുണ്ട്. കശുവണ്ടി സംഭരണ കോർപ്പറേഷനും കാപ്പെക്സും ആരംഭിച്ചതോടുകൂടി പൊതുമേഖലയിലെ തോട്ടങ്ങൾക്ക് ഏറ്റവും മികച്ച വിലയാണ് ലഭിക്കുന്നത്. കേരളത്തിലെ കശുമാവ് കർഷകർക്കും തോട്ടങ്ങൾക്ക് ഉയർന്ന വില ലഭിക്കുന്നതിന് തോട്ടങ്ങൾ സംഭരിക്കുന്നതിനുള്ള സർക്കാർ ഇടപെടൽ സഹായകരമായിട്ടുണ്ട്.

ശ്രീ. വി. പി. സജീന്ദ്രൻ: സർ, കശുവണ്ടിത്തൊഴിലാളികൾക്ക് വർഷം മുഴുവൻ തൊഴിൽ ഉറപ്പുവരുത്താനുള്ള ഇടപെടൽ നടത്തുമെന്ന് എൽ.ഡി.എഫ്.-ന്റെ പ്രകടന പത്രികയിലെ 98-ാം നമ്പർ ഖണ്ഡികയിൽ പറഞ്ഞിട്ടുണ്ട്. ഈ സർക്കാർ അധികാരത്തിൽ വന്നിട്ട് രണ്ട് വർഷം കഴിഞ്ഞിരിക്കുകയാണ്. ഈ 730 ദിവസത്തിനുള്ളിൽ കാപ്പെക്സിന്റെയും കശുവണ്ടി വികസന കോർപ്പറേഷന്റെയും കീഴിലുള്ള 40 ഫാക്ടറികളിൽ എത്ര പേർക്ക് തൊഴിൽ കൊടുക്കുവാൻ കഴിഞ്ഞിട്ടുണ്ട്?

ശ്രീമതി ജെ. മേഴ്സിക്കുട്ടി അമ്മ: സർ, കാപ്പെക്സിലും കശുവണ്ടി കോർപ്പറേഷനിലും ജോലി ചെയ്യുന്ന മുഴുവൻ തൊഴിലാളികൾക്കും തൊഴിൽ കൊടുത്തിട്ടുണ്ട്. അതുകൂടാതെ ഈ സർക്കാർ വന്നതിനുശേഷം രണ്ട് സ്ഥാപനങ്ങളിലുമായി 2015 തൊഴിലാളികളെ പുതിയതായി എടുക്കുകയും ചെയ്തിട്ടുണ്ട്. നിലവിലുള്ള തൊഴിലാളികൾക്ക് മാത്രമല്ല പുതിയതായി 2000-

ത്തിലേറെ തൊഴിലാളികൾക്കുകൂടി തൊഴിൽ കൊടുക്കാൻ ഈ ഗവൺമെന്റിന്റെ കാലത്ത് കഴിഞ്ഞിട്ടുണ്ട്.

ശ്രീ. വി. പി. സജീന്ദ്രൻ: സർ, 700-ഓളം സ്വകാര്യ കശുവണ്ടി ഫാക്ടറികൾ ബഹുമാനപ്പെട്ട മന്ത്രിയുടെ ജില്ലയിൽ തന്നെ പൂട്ടികിടക്കുകയാണ്. കൊല്ലത്തെ വിജയലക്ഷ്മി കശുവണ്ടി ഫാക്ടറി തമിഴ്നാട്ടിലേയ്ക്ക് മാറ്റിയിരിക്കുകയാണ്. കഴിഞ്ഞയാഴ്ചയും ഒരു കശുവണ്ടി മുതലാളി ആത്മഹത്യ ചെയ്തു. കടക്കണിയിലായ സ്വകാര്യ ഫാക്ടറികളെ പുനരുജ്ജീവിപ്പിക്കാൻ വേണ്ടി പ്രത്യേക പാക്കേജ് കൊണ്ടുവരമെന്ന് ബഹുമാനപ്പെട്ട മന്ത്രി പറഞ്ഞിട്ടുണ്ട്. ആയതിലേയ്ക്കായി എന്ത് പാക്കേജാണ് നടപ്പിലാക്കിയത്; അതിന്റെ നടപടികൾ ഏതു വരെയായി എന്ന് പറയാമോ ?

ശ്രീമതി ജെ. മേഴ്സിക്കുട്ടി അമ്മ: സർ, ഞാൻ വിശദമായ മറുപടിയാണ് ഇവിടെ പറഞ്ഞത്. 700-ഓളം ഫാക്ടറികൾ എന്ന് അങ്ങ് ഇവിടെ സൂചിപ്പിച്ചു. കഴിഞ്ഞ യു.ഡി.എഫ്. സർക്കാരിന്റെ കാലത്താണ് കൂണപോലെ ഫാക്ടറികൾ മുളച്ചത്. അതിന് മുമ്പ് 425 ഫാക്ടറികൾ മാത്രമാണ് കേരളത്തിൽ ഉണ്ടായിരുന്നത്. കഴിഞ്ഞ അഞ്ചുവർഷം കൊണ്ട് ആർക്കും എവിടെയും അനിയന്ത്രിതമായി ഒരു ലൈസൻസുമില്ലാതെ ഫാക്ടറികൾ തുടങ്ങാമെന്ന സ്ഥിതി വന്നതുകൊണ്ടാണ് 700-ഓളം ഫാക്ടറികൾ വന്നത്. അതാണ് വ്യവസായത്തിലെ എല്ലാ അരാജകത്വത്തിനും ഇടയാക്കിയത്. അതിന്റെ ഫലമായി കഴിഞ്ഞ

സർക്കാരിന്റെ നാലാം വർഷം എത്തിയപ്പോൾ പുതിയതായി തുടങ്ങിയതും പൊതുമേഖലയിൽ പ്രവർത്തിച്ചതും ഉൾപ്പെടെ മുഴുവൻ ഫാക്ടറികളും പൂട്ടിപ്പോയി. ഈ സർക്കാർ വന്നതിനുശേഷം എല്ലാ പൊതുമേഖലാ സ്ഥാപനങ്ങളും സ്വകാര്യ മേഖലയിലെ 172 ഫാക്ടറികളും തുറക്കുകയും ചെയ്തു. അങ്ങ് സൂചിപ്പിച്ചതുപോലെ വി.എൽ.സി.-യുടെ ഫാക്ടറി ഈ സർക്കാർ വന്നപ്പോഴല്ല തമിഴ്നാട്ടിലേയ്ക്ക് കൊണ്ടുപോയത്. വളരെ വർഷങ്ങളായി അദ്ദേഹം തമിഴ്നാട്ടിലും ആന്ധ്രാപ്രദേശിലും കുറെ ഫാക്ടറികൾ നടത്തുന്നുണ്ട്. കേരളത്തിലെ ഫാക്ടറി അദ്ദേഹം പൂട്ടിയിട്ടിരിക്കുന്നു എന്നുള്ളത് വസ്തുതയാണ്. പല സ്വകാര്യ മുതലാളിമാരും ഫാക്ടറികൾ തുറന്നു പ്രവർത്തിച്ചുതുടങ്ങി. ഇനിയും കുറെപ്പേർ തുടങ്ങാനുള്ള നടപടിയിലാണ്. അവർ ബാങ്കിൽ നിന്നും എടുത്ത വായ്പമൂലമുള്ള കടക്കണിയാണ്. അത് ചർച്ച ചെയ്യാൻ കൃത്യമായ ഇടപെടലാണ് സർക്കാർ നടത്തുന്നത്. നാളെ ബഹുമാനപ്പെട്ട മുഖ്യമന്ത്രി ബാങ്കുകളുമായി വീണ്ടും ഒരു യോഗം വിളിച്ചിട്ടുണ്ട്. 9-ാം തീയതി തൊഴിലുടമകളുടെയും ട്രേഡ് യൂണിയനുകളുടെയും യോഗം പ്രത്യേകമായി ബഹുമാനപ്പെട്ട മുഖ്യമന്ത്രി വീണ്ടും വിളിച്ചിട്ടുണ്ട്. ഈ ഗവൺമെന്റ് കൃത്യതയോടും സൂക്ഷ്മതയോടും കൂടി പരമ്പരാഗത വ്യവസായത്തിൽ ഇടപെടുന്നു എന്നതിനുള്ള തെളിവാണ് ഞാൻ ഇവിടെ എഴുതി വായിച്ച മറുപടിയും ഇന്നും നാളെയും മറ്റൊന്നാളുമായി മുഖ്യമന്ത്രിയുടെ നേതൃത്വത്തിൽ വീണ്ടും നടക്കാൻ പോകുന്ന ചർച്ചകളും.

ശ്രീ. അടൂർ പ്രകാശ്: സർ, രണ്ടരലക്ഷത്തോളം സ്ത്രീ തൊഴിലാളികൾ

പണിയെടുക്കുന്ന പരമ്പരാഗത വ്യവസായമാണ് കശുവണ്ടി മേഖല. ഈ ഗവൺമെന്റ് അധികാരത്തിൽ വരുന്ന അവസരത്തിൽ കശുവണ്ടി മേഖലയിൽ കൂടുതൽ തൊഴിലവസരം നൽകുമെന്നാണ് പ്രഖ്യാപിച്ചിരുന്നത്. എന്നാൽ ആവശ്യമായ തോട്ടണ്ടി ഇറക്കുമതി ചെയ്യാൻ നമുക്ക് കഴിഞ്ഞിട്ടില്ല. അതുപോലെ ആഭ്യന്തരമായി ഉത്പാദിപ്പിക്കുന്ന കശുവണ്ടി സംഭരണവുമായി ബന്ധപ്പെട്ട് 2017-ൽ 2781.466 മെട്രിക് ടണ്ണും 2018-ൽ 5585.288 മെട്രിക് ടണ്ണും ശേഖരിച്ചിട്ടുണ്ട് എന്നാണ് അങ്ങ് ഇവിടെ പറഞ്ഞത്. സർക്കാർ ഉടമസ്ഥതയിലുള്ള പ്ലാന്റേഷൻ കോർപ്പറേഷനിൽ നിന്നും തോട്ടണ്ടി സംഭരിക്കുവാൻ കഴിഞ്ഞിട്ടില്ലായെന്നാണ് അങ്ങ് രേഖാമൂലം മറുപടി തന്നിട്ടുള്ളത്. ഇതൊക്കെ നടക്കുമ്പോഴും തോട്ടണ്ടിയുടെ നിലവിലുള്ള വില ഏതാണ്ട് 1850 രൂപയാണ്. എന്നാൽ കോർപ്പറേഷൻ സ്വകാര്യ മുതലാളിമാരിൽ നിന്നും തോട്ടണ്ടി വാങ്ങിയിട്ടുണ്ടോയെന്ന് വ്യക്തമാക്കണം. അത് ആരിൽ നിന്നാണ് വാങ്ങിയത്; ഇങ്ങനെ മാർക്കറ്റ് വിലയെക്കാൾ കൂടുതൽ നിരക്കിൽ വാങ്ങിയത് എന്തുകൊണ്ടാണെന്ന് വ്യക്തമാക്കാൻ കഴിയുമോ?

ശ്രീമതി ജെ. മേഴ്സിക്കുട്ടി അമ്മ: സർ, കോർപ്പറേഷനും കാപ്പെക്സും

തോട്ടണ്ടി വാങ്ങുന്നത് ഇ-ടെണ്ടർ മുഖേനയാണ്. ആരിൽ നിന്ന് വാങ്ങിയതെന്നുള്ളത് സംബന്ധിച്ച് പ്രത്യേകം ചോദ്യം തന്നാൽ അവരോട്

ചോദിച്ചതിനുശേഷം മറുപടി പറയാം. ടെണ്ടർ വഴി വാങ്ങുന്നതുകൊണ്ട് കോർപ്പറേഷനും കാപ്പെക്സുമാണ് അതിന്റെ നടപടി സ്വീകരിക്കുന്നത്. അവർ ഇ-ടെണ്ടർ വഴിയാണ് തോട്ടങ്ങി വാങ്ങുന്നത്. അതിനൊരു സുതാര്യമായ വ്യവസ്ഥയാണുള്ളത്. അങ്ങനെയാണ് തോട്ടങ്ങി വാങ്ങിക്കൊണ്ടിരിക്കുന്നത്. എൽ 1 അനുസരിച്ച് മാത്രമേ വാങ്ങാൻ സാധിക്കൂ.

ശ്രീ. ഷാഫി പറമ്പിലിനുവേണ്ടി ശ്രീ. പി. ടി. തോമസ്: സർ, കൊല്ലം ജില്ലയിൽ നിരവധി ഫാക്ടറി ഉടമകൾ ആത്മഹത്യ ചെയ്തവനെ വാർത്ത പത്രത്തിൽ വന്നിട്ടുണ്ട്. അത്രയും ഗുരുതരമായ സാഹചര്യം നിലനിൽക്കെ സംസ്ഥാന സർക്കാരിന്റെ കീഴിലുള്ള തോട്ടങ്ങളിലെ കശുവണ്ടി പോലും പരിപൂർണ്ണമായി സംസ്ഥാന സർക്കാരിന് സംഭരിക്കാൻ കഴിഞ്ഞിട്ടില്ലായെന്നുള്ളത് വസ്തുതയാണ്. സംസ്ഥാനത്ത് ഉത്പാദിപ്പിക്കുന്ന കശുവണ്ടി കള്ളക്കടത്ത് മുഖേനയും മറ്റ് രീതിയിലും സംസ്ഥാനത്തിന് വെളിയിൽ പോയിക്കൊണ്ടിരിക്കുകയാണ്. ഈ സാഹചര്യത്തെ നേരിടാൻ യുദ്ധകാലടിസ്ഥാനത്തിൽ ഇടപെടേണ്ടതുണ്ട് എന്നുള്ളത് ബഹുമാനപ്പെട്ട മന്ത്രിക്ക് അറിയാവുന്നതാണ്. 176 ഫാക്ടറികൾ റീ-സ്ട്രക്ചർ ചെയ്യാനും അവരുടെ പ്രവർത്തനങ്ങൾ മെച്ചപ്പെടുത്തി കൊണ്ടുപോകുവാനുമുള്ള പ്രൊപ്പോസൽ മുന്നോട്ട് വെച്ചിട്ടുണ്ടെന്ന് പറഞ്ഞു. സമയബന്ധിതമായി കശുവണ്ടി തൊഴിലാളികളെ രക്ഷിക്കാനും കശുവണ്ടി വ്യവസായത്തിലെ ഉടമസ്ഥർ ഇനിമേൽ ആത്മഹത്യ

ചെയ്യാതിരിക്കാനും എന്തെല്ലാം നടപടികൾ സ്വീകരിക്കുമെന്ന് വ്യക്തമാക്കുമോ?

ശ്രീമതി ജെ. മേഴ്സിക്സി അമ്മ: സർ, ഞാൻ വ്യക്തമായി മറുപടി പറഞ്ഞതാണ്. കശുവണ്ടി വ്യവസായത്തിൽ കുറച്ച് പ്രശ്നങ്ങളുണ്ട് എന്നുള്ളത് തർക്കമില്ലാത്ത കാര്യമാണ്. കഴിഞ്ഞ കാലത്ത് ആർക്കും എവിടെയും ഷെഡ് കെട്ടി തോട്ടങ്ങളി വറുത്ത് പണിയെടുപ്പിക്കാവുന്ന സ്ഥിതി വന്നതാണ് അരാജകത്വത്തിലേയ്ക്ക് എത്തിയത്. ആ അവസരം മുതലേടുത്ത് ട്രേഡർമാർ വളരെയധികം ശക്തമായി രംഗത്തുവന്നു, ആ ട്രേഡർമാരുടെ കെണിയിലാണ് ഈയാംപാറ്റകളെ പോലെ ചെറുകിട മുതലാളിമാർ വീണിടുന്നത്. അതിന്റെ ഭാഗമായി നിരവധിയാളുകൾ കടക്കെണിയിലായി. രണ്ട് തൊഴിലുടമകൾക്ക് ആത്മഹത്യ ചെയ്യേണ്ടി വന്നു. അതിൽ ഒരാൾക്ക് ഘാനയിൽ നിന്ന് ഇറക്കുമതി ചെയ്ത തോട്ടങ്ങളുടെ നിലവാരം നോക്കാതെ വാങ്ങിയതിന്റെ ഫലമായാണ് ആത്മഹത്യ ചെയ്യേണ്ടി വന്നത്. അത് ഈ സർക്കാരിന്റെ കുഴപ്പം കൊണ്ടല്ല. ഇത്തരം കെണിയിൽ തൊഴിലുടമകൾ വീഴുന്നതുകൊണ്ട് ഇടനിലക്കാരുടെ നീരാളിപിടിത്തത്തിൽ നിന്ന് രക്ഷപ്പെടാനാണ് കേരളാ കാഷ്യൂ ബോർഡ് ഈ സർക്കാർ രൂപീകരിച്ചത്. കേരളത്തിന്റെ ചരിത്രത്തിൽ ആദ്യത്തെ ശക്തമായ ഇടപെടലിന്റെ ഫലമായാണ് ഇടനിലക്കാരിൽ നിന്ന് തൊഴിലാളികളെയും ചെറുകിട തൊഴിലുടമകളെയും രക്ഷിക്കാൻ കേരള കാഷ്യൂ ബോർഡ് രൂപീകരിച്ചത്. അതിന്റെ രൂപീകരണവും നടപടിക്രമങ്ങളുമായി ബന്ധപ്പെട്ട്

നിരവധി സാങ്കേതിക തടസ്സങ്ങളുണ്ടായിരുന്നു. അതിനെയെല്ലാം അതിജീവിച്ചുകൊണ്ട് കഴിഞ്ഞ രണ്ട് ക്യാമ്പിനറിന് മുമ്പ് കൂടിയ ക്യാമ്പിനറിൽ സുതാര്യമായ ചില നടപടിക്രമങ്ങൾ അംഗീകരിച്ചിട്ടുണ്ട്. വിദേശത്തുനിന്ന് നേരിട്ട് തോട്ടണ്ടി വാങ്ങുന്നതിനുള്ള നടപടികളിലേയ്ക്ക് പോയിക്കഴിഞ്ഞു. അതുകൂടി വന്നാൽ കുറച്ചുകൂടി ഇടപെടാൻ കഴിയുമെന്നാണ് കരുതുന്നത്. പ്ലാന്റേഷൻ കോർപ്പറേഷന്റെ തോട്ടണ്ടി കിട്ടുന്നില്ലായെന്ന് അങ്ങ് സൂചിപ്പിച്ച പ്രശ്നം ഒരു യാഥാർത്ഥ്യമാണ്. അത് പ്ലാന്റേഷൻ കോർപ്പറേഷന്റെ കുഴപ്പമല്ല. മുൻ യു.ഡി.എഫ്. സർക്കാരിന്റെ കാലത്ത് പ്ലാന്റേഷൻ കോർപ്പറേഷന് തോട്ടണ്ടി വിറ്റുപിറയിനത്തിൽ കിട്ടിയത് രണ്ട് കോടി രൂപയാണ്. 2017-18 വർഷം ഈ ഗവൺമെന്റ് ഇടപെട്ടതുകൊണ്ട് നാല് കോടി രൂപ പ്ലാന്റേഷൻ കോർപ്പറേഷന് കിട്ടി. അവിടെ അഴിമതി നടത്തിക്കൊണ്ടിരുന്ന, മരിച്ച വിറ്റുകൊണ്ടിരുന്നിടത്ത് സർക്കാരിന് ഫലപ്രദമായി ഇടപെടാൻ കഴിഞ്ഞു. ഈ വർഷം പുറത്തുനിന്ന് ഏഴ് കോടി രൂപയ്ക്കാണ് ടെണ്ടർ ലഭിച്ചത്. അതുകൊണ്ടാണ് കോർപ്പറേഷന് തോട്ടണ്ടി തരാത്തത്. കൃഷി വകുപ്പുമന്ത്രിയും ഞങ്ങളെല്ലാവരും കൂടിയാലോചിച്ച് ഗവൺമെന്റ് നിശ്ചയിക്കുന്ന വിലയ്ക്ക് അടുത്ത വർഷം മുതൽ പൊതുമേഖലാ സ്ഥാപനങ്ങൾ ഉത്പാദിപ്പിക്കുന്ന തോട്ടണ്ടി പൊതുമേഖലയ്ക്ക് തന്നെ തരണമെന്ന ധാരണ ബഹുമാനപ്പെട്ട കൃഷി വകുപ്പു മന്ത്രിയുമായി ചർച്ച ചെയ്ത് ഉണ്ടാക്കിയിട്ടുണ്ട്. ഇവർ സർക്കാർ ഭൂമിയിലാണ് കൃഷി ചെയ്യുന്നത്. ആ പ്രശ്നം അങ്ങ് പറഞ്ഞത്

ശരിയാണ്. ഈ സാഹചര്യത്തെ അതിജീവിച്ചുകൊണ്ട് പരമാവധി തോട്ടണ്ടി സർക്കാർ വാങ്ങുന്നതാണ്. കള്ളക്കടത്ത് നടത്തുന്നുവെന്ന് പറയാൻ പറ്റില്ല. ഉദാരവത്കരണം വന്നതോടുകൂടി കുത്തക സംഭരണം പറ്റില്ല. ആർക്കും എവിടെയും അവരുടെ ഉത്പന്നങ്ങൾ വിൽക്കാം. ഇവിടെ നിന്ന് മംഗലാപുരത്തുള്ളവർ വന്ന് വാങ്ങി കൊണ്ടുപോകുന്നുണ്ട്. അത് കള്ളക്കടത്തല്ല, ഉദാരവത്കരണത്തിന്റെ പ്രത്യേകതയിൽ ഇതാണ് ഇന്നത്തെ മാർക്കറ്റിന്റെ സ്ഥിതി.

ശ്രീ. സണ്ണി ജോസഫ്: സർ, തോട്ടണ്ടിയുടെ ആഭ്യന്തര ഉത്പാദനവും സംഭരണവും വർദ്ധിപ്പിക്കുക എന്നതാണ് സർക്കാരിന്റെ നയം. അതിനായി ആന്ധ്രാപ്രദേശിൽ പോയി കശുവണ്ടി കൃഷി നടത്തുമെന്ന പ്രഖ്യാപനമുണ്ടായിരുന്നു. അക്കാര്യത്തെ സംബന്ധിച്ച് അറിയേണ്ടതുണ്ട്. കശുവണ്ടി കൃഷിക്ക് പ്ലാന്റേഷന്റെ പദവി നൽകുന്നതുമായി ബന്ധപ്പെട്ട് റവന്യൂ വകുപ്പുമായി ബന്ധപ്പെടുമെന്ന് ഉത്തരത്തിൽ പറഞ്ഞിരുന്നു. അതുകൊണ്ടുകൂടി വ്യക്തമാക്കി ഭൂപരിഷ്കരണ നിയമത്തിന്റെ പരിധിയിൽ നിന്ന് ഒഴിവാക്കി പ്ലാന്റേഷൻ പദവി നൽകാൻ തയ്യാറാകുമോ? ഇവിടെ സംഭരണം തീരെയില്ല. ഏറ്റവും കൂടുതൽ നല്ലയിനം കശുവണ്ടി ഉത്പാദിപ്പിക്കുന്ന ആറളം ഫാം ഉൾപ്പെടെ എന്റെ നിയോജകമണ്ഡലത്തിലാണുള്ളത്. അവിടെ കഴിഞ്ഞ സംഭരണ സീസണിൽ ഒരു ഡിപ്പോ പോലും കാപ്പെക്ലോ, കോർപ്പറേഷനോ തുടങ്ങിയതായി

മനസ്സിലാക്കാൻ സാധിച്ചിട്ടില്ല. അതുകൊണ്ട് മെച്ചപ്പെട്ട വില കർഷകന് നൽകിക്കൊണ്ട് കൃഷിക്ക് ആവശ്യമായ പ്രോത്സാഹനം നൽകാനും ഇതിനെ മിച്ചഭൂമിയുടെ പിരിധിയിൽ നിന്ന് ഒഴിവാക്കാനുള്ള നിയമനടപടി സ്വീകരിക്കാനും പരിഷ്കാരം നടത്താനും സർക്കാർ തയ്യാറാകുമോ ?

ശ്രീമതി ജെ. മേഴ്സിക്കുട്ടി അമ്മ: സർ, അങ്ങ് ഒരു പ്രസക്തമായ ചോദ്യമാണ് ഉന്നയിച്ചത്. ആന്ധ്രയിൽ കൃഷിചെയ്യാൻ കഴിയുന്നതിന്റെ സാധ്യത നമ്മൾ ആരാഞ്ഞിരുന്നു. ആന്ധ്രാ ഗവൺമെന്റ് സ്ഥലം തരാം, പക്ഷേ കോ-ഓപ്പറേറ്റീവ്സ് വഴി ചെയ്യണമെന്നാണ് ആവശ്യപ്പെട്ടത്. അങ്ങനെ ചെയ്യാൽ തോട്ടങ്ങളി നമുക്ക് കിട്ടുമോയെന്ന് ഉറപ്പില്ലാത്തതുകൊണ്ട് ആ ശ്രമം നമ്മൾ ഉപേക്ഷിക്കുകയായിരുന്നു. ഇവിടെ പ്ലാന്റേഷൻ അടിസ്ഥാനത്തിൽ കൃഷി ചെയ്യണമെന്നുള്ളത് നിരവധി കർഷകരും അസോസിയേഷൻ ഓഫ് പ്ലാന്റേഴ്സ് ഓഫ് കേരളയും അടക്കം ആവശ്യപ്പെട്ടിട്ടുണ്ട്. അതൊരു നയപരമായ തീരുമാനമാണ്. സർക്കാർ അത് ചർച്ച ചെയ്ത് തീരുമാനമെടുക്കേണ്ട കാര്യമാണ്. റവന്യൂ വകുപ്പ് ബഹുമാനപ്പെട്ട മുഖ്യമന്ത്രിയുമായി ചർച്ച ചെയ്തുകൊണ്ട് പ്ലാന്റേഷൻ സ്റ്റാറ്റസ് കശുമാവ് കൃഷിക്ക് കൂടി കൊടുത്താൽ മാത്രമേ ആവശ്യമായ തോട്ടങ്ങളി കേരളത്തിൽ ലഭ്യമാകൂ. ആഫ്രിക്കൻ രാജ്യങ്ങളെ മാത്രം ആശ്രയിച്ച്

ഭാവിയിൽ ഈ വ്യവസായം കൊണ്ടുപോകാൻ സാധിക്കില്ല. ആയിരക്കണക്കിന് കോടി രൂപയുടെ നല്ല തൊഴിൽ സാധ്യതയുള്ള ഒരു വ്യവസായത്തിന് പ്ലാന്റേഷൻ സ്റ്റാറ്റസ് വേണം. ഇപ്പോൾ കർഷകർക്ക് ന്യായവില കിട്ടുന്നുണ്ട്. ഈ സർക്കാർ വന്നതിനുശേഷം നല്ല വില ലഭിക്കുന്നുണ്ട്, തുടർന്നും തോട്ടങ്ങളി സംഭരണം നടത്തണമെന്ന് കാണിച്ചുകൊണ്ടുള്ള ഒരു കത്ത് കണ്ണൂരിലെ 176 കർഷകർ അവരുടെ പേരും ഫോൺ നമ്പരും വച്ച് എനിക്ക് തന്നു. അങ്ങയുടെ മണ്ഡലത്തിൽനിന്നും കത്ത് വന്നിട്ടുണ്ട്. അതുകൊണ്ട് കർഷകർ ഇപ്പോൾ തൃപ്തരാണ്.

ശ്രീ. എം. നൗഷാദ്: സർ, കേരളത്തിലെ ഏറ്റവും പ്രധാനപ്പെട്ട വ്യവസായമായ കശുവണ്ടി വ്യവസായത്തെ തകർച്ചയിൽ നിന്ന് രക്ഷപ്പെടുത്തുന്നതിനുവേണ്ടി സർക്കാർ നടത്തുന്ന പരിശ്രമങ്ങളെ അഭിനന്ദിക്കുകയാണ്. ഏറ്റവും പ്രധാനപ്പെട്ട രണ്ടു പ്രതിസന്ധികളാണ് കശുവണ്ടി വ്യവസായത്തിന് നേരിടേണ്ടിവരുന്നത്. ഒന്ന്, തോട്ടങ്ങളുടെ ലഭ്യതക്കുറവും മറ്റൊന്ന് ബാങ്കുകളുടെ നിഷേധാത്മകമായ നിലപാടുമാണ്. ഈ രണ്ട് വിഷയത്തിലും സർക്കാർ ഇടപെടുകൊണ്ടിരിക്കുകയാണ്. തോട്ടങ്ങളുടെ ലഭ്യതക്കുറവാണ് ഈ വ്യവസായം നേരിടുന്ന ഏറ്റവും പ്രധാനപ്പെട്ട പ്രതിസന്ധി. ക്യാഷ്യൂ ബോർഡ് വഴി നമുക്കാവശ്യമുള്ള മുഴുവൻ

തോട്ടങ്ങളിലും സംഭരണം ചെയ്തതിനുശേഷം ബാക്കി എത്ര ടൺ തോട്ടങ്ങളിയാണോ ആവശ്യമുള്ളത് അത്രയും തോട്ടങ്ങളി കാഷ്യൂ ബോർഡ് വഴി ഇറക്കുമതി ചെയ്ത് സ്വകാര്യ മുതലാളിമാർക്കുകൂടി നല്ലി കാഷ്യൂ ഫാക്ടറികൾ പ്രവർത്തിപ്പിക്കുന്നതിന് ആവശ്യമായ നടപടികൾ സ്വീകരിക്കാൻ കഴിയുമോ?

ശ്രീമതി ജെ. മേഴ്സിക്കൂട്ടി അമ്മ: സർ, അതിനാണ് സർക്കാർ ശ്രമിച്ചുകൊണ്ടിരിക്കുന്നത്. തോട്ടങ്ങളുടെ ദൗർലഭ്യം പരിഹരിക്കുന്നതിനും അനിയന്ത്രിതമായ വിലക്കയറ്റത്തിൽ നിന്ന് ഈ വ്യവസായത്തെ സംരക്ഷിക്കുന്നതിനുമുള്ള ശക്തമായ ഇടപെടലിനുവേണ്ടിയാണ് കാഷ്യൂ ബോർഡ് രൂപീകരിച്ചത്. എന്തായാലും ഈ വർഷം തോട്ടങ്ങളി ഇറക്കുമതി ചെയ്യാൻ കഴിയുമെന്നാണ് പ്രതീക്ഷിക്കുന്നത്. അതിന്റെ നടപടികൾ പൂർത്തീകരിച്ചുകഴിഞ്ഞു. തോട്ടങ്ങളി ഇറക്കുമതി ചെയ്ത് സ്വകാര്യ വ്യവസായികൾക്കുകൂടി ന്യായമായ വിലയ്ക്ക് നൽകണമെന്നാണ് സർക്കാരിന്റെ ഉദ്ദേശ്യം. അതിനുള്ള നടപടികളിലേക്ക് നീങ്ങുകയാണ്.

ശ്രീ. സി. എഫ്. തോമസ്: സർ, കടക്കണിയിലാകുന്ന സ്വകാര്യ ഫാക്ടറി ഉടമകളെ രക്ഷിക്കാൻ ധനകാര്യ സ്ഥാപനങ്ങളുമായി പാക്കേജ് ഉണ്ടാക്കുമ്പോൾ എന്തുകൊണ്ടാണ് സ്വകാര്യഫാക്ടറി ഉടമകൾ നിരന്തരം

കടക്കണിയിലാകുന്നത്; അതൊഴിവാക്കാനും അതിന് പരിഹാരം കണ്ടുപിടിക്കാനും സർക്കാർ ശാസ്ത്രീയമായ ഒരു പഠനം നടത്തുമോ?

ശ്രീമതി ജെ. മേഴ്സിക്സി അമ്മ: സർ, കടക്കണിയിലാകുന്നതിന് നിരവധി കാരണങ്ങളുണ്ട്. സമയപരിമിതികൊണ്ട് അതിന്റെ എല്ലാ വിശദാംശങ്ങളിലേയ്ക്കും ഞാൻ പോകുന്നില്ല. ചില തൊഴിലുടമകളെങ്കിലും പണം വായ്പയെടുക്കുന്നത് ഉദ്ദേശിക്കുന്ന കാര്യത്തിന് ഉപയോഗിക്കാതെ മറ്റ് കാര്യങ്ങൾക്ക് ഉപയോഗിക്കുന്നു എന്ന ആക്ഷേപം ബാങ്കിനുണ്ട്. ന്യായമായിതന്നെ ഉപയോഗിക്കുന്ന ചിലർക്ക് സമയത്ത് ബാങ്ക് വായ്പ കൊടുക്കുന്നില്ലായെന്ന പ്രശ്നവുമുണ്ട്. അങ്ങനെ പല കാരണങ്ങളുണ്ട്. എന്തായാലും സർക്കാർ ഇക്കാര്യം വിശദമായി ചർച്ച ചെയ്യുകയും ബഹുമാനപ്പെട്ട മുഖ്യമന്ത്രിയുടെ നേതൃത്വത്തിൽ കഴിഞ്ഞ ഫെബ്രുവരി 15-ന് നടത്തിയ ചർച്ചയുടെ ഭാഗമായി 3 മാസത്തേക്ക് ബാങ്കുകൾ മൊറട്ടോറിയം പ്രഖ്യാപിക്കുകയും ചെയ്തു. അതായത്, ഈ മേയ് 31 വരെ റിക്കവറി നടപടി പാടില്ലെന്ന മൊറട്ടോറിയം അംഗീകരിച്ചു. മേയ് 31-ന് ശേഷം വീണ്ടും എക്സ്പോസ്റ്റ് ചെയ്ത് ഒരു പുനരുദ്ധാരണ പാക്കേജ് രൂപീകരിക്കാൻ, എന്നു വെച്ചാൽ വായ്പ റീഷെഡ്യൂൾ ചെയ്യാൻ, സർക്കാരിന് അക്കാര്യത്തിൽ എന്തൊക്കെ സഹായം ചെയ്യാൻ കഴിയും തുടങ്ങിയ കാര്യങ്ങളാണ്

നാളെയും മറ്റെന്നാളുമായി ബഹുമാനപ്പെട്ട മുഖ്യമന്ത്രിയുടെ നേതൃത്വത്തിൽ നടക്കുന്ന യോഗത്തിൽ ചർച്ച ചെയ്യാൻ പോകുന്നത്. തീർച്ചയായും സ്വകാര്യ വ്യവസായികൾ നേരിടുന്ന പ്രശ്നങ്ങൾ അതിന്റെ ആഴത്തിൽ സർക്കാർ മനസ്സിലാക്കുന്നുണ്ട്. എന്തൊക്കെയാണ് ചെയ്യാൻ കഴിയുകയെന്നത് ബാങ്കുകളുമായും തൊഴിലുടമകളുമായും ചർച്ച ചെയ്ത് സാധ്യമായതൊക്കെ ചെയ്യാൻ സന്നദ്ധമാണ്.

ശ്രീ. കോവൂർ കുഞ്ഞുമോൻ: സർ, കശുവണ്ടി വ്യവസായ രംഗത്ത് ഏറ്റവും കൂടുതൽ വ്യവസായ സ്ഥാപനങ്ങളുള്ളത് ഇരവൂർ, കുന്നത്തൂർ എന്നിവിടങ്ങളിലാണ്. ചില മുതലാളിമാരുടെ നിഷേധ നിലപാടുകൾ പലപ്പോഴും ആയിരക്കണക്കിന് തൊഴിലാളികൾ പണിയെടുക്കുന്ന ഈ മേഖലയെ പ്രതിസന്ധിയിലാക്കിയിട്ടുണ്ട്. ബഹുമാനപ്പെട്ട മന്ത്രി പറഞ്ഞതുപോലെ രണ്ട് വ്യവസായികൾ ഇതിനകം തന്നെ ആത്മഹത്യ ചെയ്തു. അതിലൊരു വ്യവസായി എന്റെ മണ്ഡലത്തിലുള്ള ആളാണ്. രണ്ടാഴ്ചയ്ക്ക് മുമ്പായിരുന്നു സംഭവം. അദ്ദേഹം തോട്ടണ്ടിയിറക്കി. പക്ഷേ കൊണ്ടുവന്ന തോട്ടണ്ടിയെല്ലാം ഉള്ളത്തവയായിരുന്നു. അങ്ങനെയൊരു പ്രതിസന്ധിയുണ്ടായപ്പോൾ അദ്ദേഹത്തിന് ആത്മഹത്യ ചെയ്യേണ്ടി വന്നു. എന്റെ നിയോജക മണ്ഡലത്തിലെ ഫാക്ടറികളിലെ കുറേ മുതലാളിമാരെ

ഞാൻ തന്നെ വിളിച്ചുവരുത്തി ചർച്ച ചെയ്തു. തോട്ടുണ്ടി ഇറക്കുമതി ചെയ്യാൻ ഒരു കോടി രൂപ, 75 ലക്ഷം രൂപ, 50 ലക്ഷം രൂപ എന്നിങ്ങനെ ഇടനിലക്കാർക്ക് കൊടുക്കേണ്ടി വന്നുവെന്നാണ് അവർ പറഞ്ഞത്. ഇടനിലക്കാരാണ് ഈ മേഖലയെ തകർത്തുകൊണ്ടിരിക്കുന്നതെന്ന് നാലുപേർ എന്നോട് പരാതി പറഞ്ഞു. സർക്കാർ ഇച്ഛാശക്തിയോടുകൂടി പ്രവർത്തിച്ചു. ബഹുമാനപ്പെട്ട മുഖ്യമന്ത്രിയും ബഹുമാനപ്പെട്ട വകുപ്പുമന്ത്രിയും നിരവധി തവണ മുതലാളിമാരെ വിളിച്ചു വരുത്തി ചർച്ചചെയ്തു. എന്നിട്ടും പ്രശ്നം പരിഹരിക്കപ്പെടുന്നില്ല. ആയിരക്കണക്കിന് തൊഴിലാളികൾ ഇന്ന് പട്ടിണിയിലാണ്. മുതലാളിമാർക്കും തൊഴിലാളികൾക്കും ദോഷമില്ലാത്ത തരത്തിലുള്ള നല്ലൊരു പാക്കേജ് അടിയന്തരമായി തയ്യാറാക്കാൻ സർക്കാർ ഉദ്ദേശിക്കുന്നുണ്ടോ?

ശ്രീമതി ജെ. മേഴ്സിക്ക്ട്ടി അമ്മ: സർ, അതാണ് ഈ

ചോദ്യങ്ങൾക്കെല്ലാം മറുപടിയായി ഞാൻ പറഞ്ഞുകൊണ്ടിരുന്നത്. പൊതുമേഖലാ സ്ഥാപനങ്ങളും സ്വകാര്യ ഫാക്ടറികളിൽ 172 ഫാക്ടറികളും തുറന്നുകഴിഞ്ഞു. 176 ഫാക്ടറികളുടെ പാക്കേജാണ് ഇപ്പോൾ ബാങ്കിന്റെ മുന്നിൽ നിൽക്കുന്നത്. അതിന്റെ ഗൗരവം പൂർണ്ണമായി ഉൾക്കൊണ്ടുകൊണ്ട് ബഹുമാനപ്പെട്ട മുഖ്യമന്ത്രിതന്നെയാണ് അതിന്റെ

ചർച്ചയ്ക്ക് നേതൃത്വം കൊടുക്കുന്നത്. നാളെയും മറ്റൊന്നാളുമായി ചർച്ച നടക്കുകയാണ്. കുറേ കാര്യങ്ങളിൽ അവരെ സഹായിക്കാൻ കഴിയുമെന്നാണ് ഗവൺമെന്റ് പ്രതീക്ഷിക്കുന്നത്. അതിന്റെ വിശദാംശം ഞാൻ ഇവിടെ പറഞ്ഞു കഴിഞ്ഞു.

രജിസ്ട്രേഷൻ വകുപ്പിന്റെ നവീകരണം

(*93) ശ്രീ. സി. കെ. ഹരീന്ദ്രൻ:

ശ്രീ. കെ. വി. വിജയദാസ്:

ശ്രീ. എസ്. രാജേന്ദ്രൻ:

ശ്രീ. കാരാട്ട് റസാഖ്: താഴെ കാണുന്ന ചോദ്യങ്ങൾക്ക്

പൊതുമരാമത്തും രജിസ്ട്രേഷനും വകുപ്പുമന്ത്രി സദയം മറുപടി നൽകുമോ:

(എ) പുതിയ കാലം പുതിയ സേവനം എന്ന ആപ്തവാക്യത്തിന്റെ അടിസ്ഥാനത്തിൽ രജിസ്ട്രേഷൻ വകുപ്പിനെ അഴിമതിരഹിതമാക്കുന്നതിനും ഓഫീസുകൾ ആധുനീകരിക്കുന്നതിനും നടത്തിയ പ്രവർത്തനങ്ങൾ വിശദമാക്കുമോ;

(ബി) നോട്ടുനിരോധനത്തെ തുടർന്ന് ഫീസുകൾ ഇ-പേമെന്റായി സ്വീകരിക്കുന്നതിനും വ്യാജ മുദ്രപത്രങ്ങളുടെ ഉപയോഗം തടയാനായി ഇ-സ്റ്റാമ്പിംഗ് നടപ്പാക്കുന്നതിനും സാധ്യമായിട്ടുണ്ടോ; വിശദമാക്കുമോ;

(സി) സബ് രജിസ്ട്രാർ ഓഫീസുകളിൽ മൂന്നിലൊന്നും വാടക

കെട്ടിടങ്ങളിൽ പ്രവർത്തിക്കുന്നവയും സ്വന്തം കെട്ടിടമുള്ളവ തന്നെ വളരെയധികം പഴക്കമുള്ള കെട്ടിടത്തിൽ പ്രവർത്തിക്കുന്നവയുമായതിനാൽ ഭൂരേഖയുടെ സുരക്ഷ കണക്കിലെടുത്ത് പുതിയ കെട്ടിടങ്ങൾ പണിയുന്നതിനും രേഖകൾ ഡിജിറ്റൈസ് ചെയ്യുന്നതിനും പദ്ധതിയുണ്ടോ; വിശദാംശം അറിയിക്കുമോ?

പൊതുമരാമത്തും രജിസ്ട്രേഷനും വകുപ്പുമന്ത്രി (ശ്രീ. ജി. സുധാകരൻ):

സർ, (എ) വകുപ്പിനെ ആധുനികവൽക്കരിക്കുന്നതിന്റെ ഭാഗമായി വിവിധ സേവനങ്ങൾ ഓൺലൈൻ സംവിധാനത്തിലേക്ക് മാറ്റുകയുണ്ടായി. പൊതുജനങ്ങൾക്ക് ഓൺലൈനായി ബാധ്യത/ബാധ്യതരഹിത സർട്ടിഫിക്കറ്റ്, സർട്ടിഫൈഡ് കോപ്പിടുള്ള അപേക്ഷ, സ്പെഷ്യൽ മാർയ്ജുകൾക്കുള്ള അപേക്ഷ/നോട്ടീസ്, ലിസ്റ്റ് സർട്ടിഫിക്കറ്റ്, സൊസൈറ്റി രജിസ്ട്രേഷൻ, പാർട്ട്ണർഷിപ്പ് ഫോമുകളുടെ രജിസ്ട്രേഷൻ തുടങ്ങിയവകൾക്കുള്ള അപേക്ഷകൾ സമർപ്പിക്കുന്നതിനും ഇ-പേമെന്റ്, ഇ-സ്റ്റാമ്പിംഗ് മുഖേന ഫീസും മുദ്രയും ഒടുക്കുന്നതിനുള്ള സംവിധാനവും നടപ്പിലാക്കിയിട്ടുണ്ട്. ബാധ്യതാ സർട്ടിഫിക്കറ്റുകൾ ഓഫീസിൽ വരാതെ തന്നെ അപേക്ഷകർക്ക് ഡൗൺലോഡ് ചെയ്യുന്നതിനുള്ള സൗകര്യം ഏർപ്പെടുത്തുകയുണ്ടായി. സബ് രജിസ്ട്രാർ ഓഫീസുകളിലെ റിക്കോർഡ്

മുറികളുടെ ആധുനികവൽക്കരണത്തിന്റെ ഭാഗമായി എട്ട് ഓഫീസുകളിൽ കോംപാക്ട് സ്ഥാപിച്ചു. എ 3 സൈസിലുള്ള 500 പേജുകൾ ഉൾക്കൊള്ളുന്ന പതിനാലായിരത്തോളം രജിസ്റ്റർ വാല്യങ്ങൾ ബയന്റ് ചെയ്യുകയുണ്ടായി. 56 ഓഫീസുകളിൽ അടിസ്ഥാന സൗകര്യം മെച്ചപ്പെടുത്തുകയുണ്ടായി. വകുപ്പിൽ നിന്നുള്ള സേവനം കൂടുതൽ സുതാര്യവും അഴിമതിരഹിതവുമാക്കുന്നതിന് ഒരു ലക്ഷം രൂപയ്ക്ക് മുകളിൽ മുദ്രപത്രം ആവശ്യമുള്ള ആധാരങ്ങളുടെ രജിസ്ട്രേഷൻ ഇ-സ്റ്റാമ്പിംഗ് സംവിധാനം ഏർപ്പെടുത്തി.

(ബി) നോട്ടുനിയോഗനം വന്ന 2016 നവംബറിന് മുമ്പ് തന്നെ ബാധ്യത സർട്ടിഫിക്കറ്റുകൾക്ക് ഇ-പേമെന്റ് സൗകര്യമുണ്ടായിരുന്നു. ആധാര രജിസ്ട്രേഷൻ 2017 ഫെബ്രുവരി മാസം മുതൽ ഇ-പേമെന്റ് സംവിധാനം നടപ്പിലാക്കിയിട്ടുണ്ട്.

2017 മെയ് മാസം മുതൽ ഒരു ലക്ഷം രൂപയ്ക്ക് മുകളിലെ ആവശ്യമായി വരുന്ന ഇടപാടുകൾക്ക് ഇ-സ്റ്റാമ്പിംഗ് സംവിധാനം നടപ്പിലാക്കിയിട്ടുണ്ട്.

(സി) വകുപ്പിന്റെ അധീനതയിലുള്ള കാലപ്പഴക്കം ചെന്ന 51 ഓഫീസുകളെ 2016-17 പുതുക്കിയ ബഡ്ജറ്റ് പ്രഖ്യാപന പ്രകാരം, കിഫ്ബിയുടെ പ്രോജക്റ്റിൽ ഉൾപ്പെടുത്തി പുതിയ കെട്ടിടം

നിർമ്മിക്കുന്നതിനായി തെരഞ്ഞെടുത്തിട്ടുണ്ട്. പ്രസ്തുത പദ്ധതിക്ക് ഭരണാനുമതി നൽകുകയും പദ്ധതി നടപ്പിൽ വരുത്തുന്നതിനുള്ള നടപടികൾ തുടർന്നു വരുകയും ചെയ്യുന്നു. വാടക കെട്ടിടങ്ങളിൽ പ്രവർത്തിക്കുന്ന ഓഫീസുകളിൽ, സ്ഥലം ലഭ്യമായിട്ടുള്ളവയ്ക്ക് സ്വന്തം കെട്ടിടവും, ശോച്യാവസ്ഥയിൽ പ്രവർത്തിക്കുന്ന സർക്കാർ കെട്ടിടങ്ങൾക്ക് പകരം പുതിയ കെട്ടിടം നിർമ്മിക്കുന്നതിനും ഇതിലൂടെ സാധ്യമാകും.

ആധാരങ്ങളുടെ പകർപ്പുകൾ ഡിജിറ്റൈസ് ചെയ്യുന്നതിനും ഡിജിറ്റൽ പകർപ്പുകൾ ലഭ്യമാക്കുന്നതിനുമുള്ള നടപടികൾ സ്വീകരിച്ചുവരുന്നു. സി-ഡിറ്റിന്റെ വിശദമായ പദ്ധതി രൂപരേഖയുടെ അടിസ്ഥാനത്തിൽ പദ്ധതിക്ക് ഭരണാനുമതി നൽകുന്നതിനുള്ള നടപടികൾ സ്വീകരിച്ചിട്ടുണ്ട്.

ഈ സർക്കാർ അധികാരത്തിൽ വന്നതിനുശേഷം നാളിതുവരെയില്ലാത്ത മാറ്റങ്ങളാണ് രജിസ്ട്രേഷൻ വകുപ്പിൽ നടത്തിയിട്ടുള്ളത്.

ഒരു ലക്ഷം രൂപയ്ക്കു മുകളിലുള്ള എല്ലാ പേമെന്റുകളും ഇ-പേമെന്റാക്കി, നൂറ് രൂപയ്ക്കു മുകളിലുള്ള എല്ലാ സ്റ്റാമ്പുകളും ഇ-സ്റ്റാമ്പിംഗ് ആക്കി. അഴിമതിക്കെതിരായി ശക്തമായ നിലപാടെടുത്തു. ഈ സർക്കാർ അധികാരത്തിൽ വരുമ്പോൾ ശരാശരി 30 മുതൽ 40 വരെ അഴിമതി

പരാതികൾ വന്നിരുന്നു, ഒരു വർഷം ഏകദേശം ആയിരം പരാതികൾ. ഇപ്പോൾ രണ്ട് വർഷം കഴിഞ്ഞപ്പോൾ ഒരു മാസം മുപ്പത് പരാതികൾപോലും എത്തുന്നില്ല. കുറേയധികം മാറ്റങ്ങൾ വന്നുകഴിഞ്ഞു. അഴിമതി കാണിച്ചതിന് 13 സബ് രജിസ്ട്രാർമാർ അടക്കം 40 പേർക്കെതിരെ സസ്പെൻഷൻ നടപടികൾ സ്വീകരിച്ചു. വലിയ മാറ്റങ്ങളുണ്ടായിട്ടുണ്ട്. പുതിയകാലം പുതിയ സേവനം എന്ന സമീപനമാണ് സ്വീകരിച്ചിട്ടുള്ളത്. ഡിജിറ്റലൈസേഷൻ എല്ലാ രംഗത്തും നടപ്പിലാക്കുകയാണ്. അഴിമതിക്കെതിരായി ശക്തമായ നടപടി സ്വീകരിച്ചു, ആധുനികതയിലേക്ക് കൊണ്ടുവന്നു, സേവനങ്ങൾ മെച്ചപ്പെടുത്തി, പരാതികൾ നല്ല രീതിയിൽ പരിഹരിച്ചു തുടങ്ങി അങ്ങനെ രജിസ്ട്രേഷൻ വകുപ്പിനെപ്പറ്റിയുള്ള പഴയ തെറ്റായ സങ്കല്പം തിരുത്തിയെഴുതാനുള്ള ശ്രമം നല്ലരീതിയിൽ വിജയിച്ചുകൊണ്ടിരിക്കുകയാണ്.

ശ്രീ. സി. കെ. ഹരീന്ദ്രൻ: സർ, ഈ സർക്കാർ അധികാരത്തിൽ വന്നതിനുശേഷം 'പുതിയ കാലം പുതിയ സേവനം' എന്ന ആപ്തവാക്യത്തിന്റെ അടിസ്ഥാനത്തിൽ രജിസ്ട്രേഷൻ വകുപ്പിൽ നടപ്പിലാക്കിയ പരിഷ്കാരങ്ങൾ വകുപ്പിനെ അഴിമതിരഹിതമാക്കുന്നതിന് എത്രമാത്രം സഹായിച്ചുവെന്നും ഇതിനുശേഷം വകുപ്പിൽ വരുമാന വർദ്ധനവ് ഉണ്ടായിട്ടുണ്ടോയെന്നും

വ്യക്തമാക്കാമോ?

ശ്രീ. ജി. സുധാകരൻ: സർ, അഴിമതി, കെട്ടുകാര്യസ്ഥത, മോശമായ പെരുമാറ്റം, ആശ്ചര്യം, കള്ള റിക്കോർഡ് തുടങ്ങിയ ആയിരത്തിൽ കുറയാത്ത പരാതി മാസംതോറും വന്നുകൊണ്ടിരുന്നു. അതിപ്പോൾ 30-ന് താഴെയായി ചുരുങ്ങിയെന്നു പറയുമ്പോൾത്തന്നെ പൊതുജനങ്ങളുടെ അനുഭവം വ്യക്തമാണ്. അത് ഞാൻ വ്യക്തമാക്കുകയുണ്ടായി. വരുമാനത്തിൽ നല്ല മാറ്റമാണുണ്ടായിട്ടുള്ളത്. 2017-18 അവസാനിച്ചപ്പോൾ 626 കോടി രൂപയുടെ വർദ്ധനവാണ് രജിസ്ട്രേഷനിൽ ഉണ്ടായിട്ടുള്ളത്. 2015-16-ൽ 2531 കോടി രൂപയായിരുന്നത് 2016-17-ൽ 120 കോടി രൂപ വർദ്ധിച്ച് 2653 കോടി രൂപയായി. 2017-18-ൽ അത് വർദ്ധിച്ച് 3157 കോടി രൂപയായി. അതായത് 2015-16-ൽ നിന്നും 626 കോടി രൂപ വർദ്ധിച്ചു. അഴിമതി കുറഞ്ഞു, വരുമാനം വർദ്ധിച്ചു. ഉദ്യോഗസ്ഥരുടെ പദവിയൊന്നും നോക്കാതെ അഴിമതിക്കെതിരെ ശക്തമായ നടപടികൾ സ്വീകരിക്കുകയാണ്. 315 സബ് രജിസ്ട്രാർമാരുണ്ട്. വെറും 13 പേരെ മാത്രമേ നമുക്ക് സസ്പെന്റ് ചെയ്യേണ്ടി വന്നിട്ടുള്ളൂ.

ശ്രീ. സി. കെ. ഹരീന്ദ്രൻ: സർ, സബ് രജിസ്ട്രാർ ഓഫീസുകളിൽ നെറ്റ് വർക്ക് തകരാറുമൂലം 2018 മെയ് മുതൽ സേവനങ്ങൾ ഭാഗികമായി

തടസ്സപ്പെട്ടിരിക്കുകയാണ്. ഇത് പരിഹരിക്കാനുള്ള നടപടി സ്വീകരിക്കുമോ?

ശ്രീ. ജി. സുധാകരൻ: സർ, അത് പരിഹരിക്കുന്നതിനുള്ള നടപടികൾ

സ്വീകരിച്ചുവരികയാണ്. ഇ-പേമെന്റും ഇ-സ്റ്റാമ്പിംഗും വന്നതോടുകൂടി നെറ്റ്വർക്കിന്റെ പ്രാധാന്യം വളരെയേറെ വർദ്ധിച്ചു. ഡിജിറ്റലൈസേഷൻ സമ്പൂർണ്ണമാക്കാൻ നടപടികൾ സ്വീകരിച്ചിട്ടുണ്ട്. അതിനായി ബഡ്ജറ്റിൽ പണം വകയിരുത്തിയിട്ടുണ്ട്. കേന്ദ്ര ഗവൺമെന്റ് സ്ഥാപനമായ നാഷണൽ ഇൻഫർമാറ്റിക്സ് സെന്ററാണ് (NIC) ഡിജിറ്റലൈസേഷൻ വർക്കുകൾ ചെയ്തുകൊണ്ടിരുന്നത്. ഉത്തരവാദിത്തത്തോടെയല്ല അവർ ഈ വർക്ക് ചെയ്തതെന്ന് വകുപ്പിന് നല്ല ബോധ്യമുണ്ട്. അവരുടെ ഉപകരണങ്ങൾ പെട്ടെന്ന് കേടുവരികയും അത് സമയത്ത് നന്നാക്കാതിരിക്കുകയും ചെയ്യുന്ന ധാരാളം പ്രശ്നങ്ങളുണ്ടായിരുന്നു. ഞാൻ അവരുടെ കേരള ഘടകത്തിന്റെ തലവനെ വിളിച്ച് സംസാരിച്ചപ്പോൾ അദ്ദേഹം ഗൗരവത്തോടെയല്ല പ്രതികരിച്ചത്. അദ്ദേഹത്തെ മാറ്റണമെന്ന് കത്ത് നൽകുകയും അങ്ങനെ എൻ.ഐ.സി. -യെ മാറ്റുകയും ചെയ്തു. ഗവൺമെന്റിന്റെ പ്രത്യേക വകുപ്പിൻ കീഴിൽ റെയിൽടെൽ കോർപ്പറേഷൻ ഓഫ് ഇന്ത്യ ലിമിറ്റഡ് എന്ന സ്ഥാപനത്തിന്റെ സഹായത്തോടെയാണ് ഇപ്പോൾ ഇത് ചെയ്യുന്നത്. ആദ്യമായി റെയിൽടെൽ എന്ന സ്ഥാപനം ചുമതല ഏറ്റെടുത്തപ്പോൾ

എൻ.ഐ.സി. ചെയ്ത വർക്കിന്റെ ചില കറക്ഷൻ വരുത്താൻ അവർ സഹായിച്ചില്ല. അതിന്റെ ഫലമായി ചില സ്ഥലങ്ങളിൽ രജിസ്റ്റർ ചെയ്യാൻ കഴിയാത്ത സ്ഥിതിയുണ്ടായപ്പോൾ ധാരാളം ആളുകൾ നേരിട്ട് വിളിച്ചിരുന്നു. അതൊക്കെ ഇപ്പോൾ പരിഹരിച്ച് നല്ല രീതിയിൽ മുന്നോട്ട് പോകുകയാണ്. ഇലക്ട്രോണിക് യന്ത്രങ്ങളുടെതായിട്ടുള്ള ചെറിയ പ്രശ്നങ്ങളുണ്ട്. ഈ വകുപ്പിനെ സമ്പൂർണ്ണമായി ആധുനികതയിലേയ്ക്ക് കൊണ്ടുവരുന്നതിന് രണ്ട് വർഷംകൊണ്ട് സാധിച്ചു. ബാക്കി കാര്യങ്ങളും കൃത്യമായിത്തന്നെ ചെയ്യുന്നതാണ്.

ശ്രീ. കെ. വി. വിജയദാസ്: സർ, രജിസ്ട്രേഷൻ ഫീസ് ഇ-പേമെന്റായി അടച്ചതിനുശേഷം രജിസ്ട്രേഷനായി സബ് രജിസ്ട്രാർ ഓഫീസിൽ ഹാജരാകുമ്പോൾ കൂടുതൽ ഫീസ് ചില സന്ദർഭങ്ങളിൽ ആവശ്യമായി വരുന്നുണ്ട്. ഇതുവേണ്ടി അധികം വരുന്ന തുക വീണ്ടും ട്രഷറിയിൽപ്പോയി അടയ്ക്കേണ്ട സാഹചര്യമുണ്ടാകുന്നു. ഇത് പൊതുജനങ്ങൾക്ക് ബുദ്ധിമുട്ടും കാലതാമസവും ഉണ്ടാക്കുന്നുണ്ട്. ഇത് ഒഴിവാക്കുന്നതിനായി സബ് രജിസ്ട്രാർ ഓഫീസിൽ ഡെബിറ്റ് / ക്രെഡിറ്റ് കാർഡുകൾ ഉപയോഗിക്കുന്നതിനുള്ള സംവിധാനം ഏർപ്പെടുത്തുമോ?

ശ്രീ. ജി. സുധാകരൻ: സർ, അതിനെക്കുറിച്ച് ആലോചിച്ചിട്ടുണ്ട്. അത് നടപ്പിലാക്കുന്നതാണ്.

ശ്രീ. എസ്. രാജേന്ദ്രൻ: സർ, മുദ്രപത്രത്തിന് ക്ഷാമമുണ്ടാകുന്ന സന്ദർഭങ്ങളിലെ പ്രയാസങ്ങൾ ഗവൺമെന്റിന്റെ ശ്രദ്ധയിൽപ്പെട്ടിട്ടുണ്ടോ; അത് പൂർണ്ണമായും പരിഹരിക്കാൻ ഗവൺമെന്റ് എന്ത് ചെയ്യാനാണുദ്ദേശിക്കുന്നത്? കൂടാതെ കൈപ്പടയിൽ എഴുതുന്ന ആളുകൾ, ആധാരം എഴുത്തുകാർ എന്നിവരുടെയെല്ലാം പ്രശ്നങ്ങൾ വളരെ സങ്കീർണ്ണമാണ്. അവർക്കുവേണ്ടിയുള്ള സേവനമേഖലകളിൽ പുതിയതായി എന്തെല്ലാം ആനുകൂല്യങ്ങളാണ് വർദ്ധിപ്പിച്ചിട്ടുള്ളതെന്ന് വ്യക്തമാക്കാമോ?

ശ്രീ. ജി. സുധാകരൻ: സർ, ഒന്ന് മുതൽ പത്ത് രൂപ വരെയുള്ള സ്റ്റാമ്പിനും നൂറ് രൂപയ്ക്ക് മുകളിലുള്ള സ്റ്റാമ്പിനുമാണ് ക്ഷാമമുണ്ടായത്. ഒന്ന് മുതൽ നൂറ് രൂപവരെയുള്ള സ്റ്റാമ്പിന്റെ ക്ഷാമം പരിഹരിച്ചു. നാസിക്കിലെ സെക്യൂരിറ്റി പ്രസ് എന്ന സ്ഥാപനമാണ് സ്റ്റാമ്പ് നൽകുന്നത്. അവിടെനിന്ന് കിട്ടാനുള്ള താമസമാണ് സ്റ്റാമ്പിന് ക്ഷാമമുണ്ടാക്കിയത്. ഇവിടെനിന്നും സ്റ്റാമ്പ് വാങ്ങാൻ പോകുന്നതിന് ചില ഫോർമാലിറ്റീസുണ്ട്. അതിനായി പോലീസ്, റവന്യൂ ഉദ്യോഗസ്ഥർ, മജിസ്ട്രേട്ട് എന്നിവരും ആവശ്യമാണ്. കുറച്ചുകാലം സ്റ്റാമ്പിന്റെ പ്രശ്നമുണ്ടായിരുന്നത് ഇപ്പോൾ പരിഹരിക്കുകയും

എല്ലാ സ്റ്റാമ്പും കൊണ്ടുവരികയും ചെയ്തിട്ടുണ്ട്. ഈ പ്രശ്നം പരിഹരിക്കുന്നതുവരെ ഒന്ന് മുതൽ പത്ത് രൂപവരെയുള്ള മുദ്രപത്രം ഉപയോഗിച്ച് അതിന് മുകളിലുള്ളത് പരിഹരിക്കാനുള്ള നിലപാടെടുത്തതിലൂടെ ആ പ്രശ്നം പരിഹരിക്കപ്പെട്ടു. രജിസ്ട്രേഷനുവേണ്ടി സബ് രജിസ്ട്രാർ ഓഫീസിൽ വരുമ്പോൾ അടച്ചതിനേക്കാൾ കൂടുതൽ പണം വേണമെങ്കിൽ അത് ക്രെഡിറ്റ് കാർഡ് ഉപയോഗിച്ച് അടയ്ക്കാമെന്നുള്ള തീരുമാനമെടുക്കുന്നതാണ്.

ശ്രീ. കാരാട്ട് റസാഖ് ചുമതലപ്പെടുത്തിയ പ്രകാരം ശ്രീ. എ. എം.

ആരിഫ്: സർ, 'പുതിയ കാലം പുതിയ സേവനം' എന്ന പ്രവർത്തന രീതിയുമായി രജിസ്ട്രേഷൻ വകുപ്പിനെ ആധുനികവൽക്കരിക്കാനും അഴിമതി വിമുക്തമാക്കാനും വേണ്ടി അങ്ങ് എടുക്കുന്ന എല്ലാ നടപടികളെയും അഭിനന്ദിക്കുകയാണ്. ആധുനികവൽക്കരിച്ചതിന്റെ ഫലമായി കറണ്ട് പോകുക, നെറ്റ് കണക്ഷൻ പ്രശ്നം എന്നിവമൂലമുണ്ടാകുന്ന ധാരാളം ചെറിയ പ്രയാസങ്ങൾ പലപ്പോഴും അഭിമുഖീകരിക്കുന്നുണ്ട്. അതുകൊണ്ട് ഇതിന് പരിഹാരം കാണുന്നതിന് നടപടി സ്വീകരിക്കുമോ; രജിസ്ട്രേഷൻ ഫീസ് ഇ-പേമെന്റായി അടച്ചാൽ രജിസ്ട്രേഷൻ ചെയ്യാൻ കഴിയാതെ മുടങ്ങിപ്പോകുന്നുണ്ട്. അടച്ച ഫീസ് തിരിച്ചുകിട്ടുന്നതിന് ധാരാളം

നൂലാമാലകളുണ്ട്. അതുകൊണ്ട് അടച്ച ഫീസ് വേഗത്തിൽ തിരിച്ച്
 ലഭിക്കുന്നതിനുള്ള നടപടി സ്വീകരിക്കുമോ; രജിസ്ട്രാർ ഓഫീസിൽ
 പോകാതെ തന്നെ ഓൺലൈനായി ബാധ്യതാ സർട്ടിഫിക്കറ്റ് ഇപ്പോൾ
 ലഭിക്കുന്നുണ്ട്. ആധാര പകർപ്പുകൾ കൂടി അതുപോലെ ഓൺലൈനായി
 നടപ്പിലാക്കിയാൽ നന്നായിരിക്കുമെന്നുള്ളതുകൊണ്ട് അതിനുള്ള നടപടി
 സ്വീകരിക്കുമോ; ഫെയർ വാല്യൂ നിശ്ചയിച്ചതിലെ ചില
 അപാകതകൾകൊണ്ടാണ് ധാരാളം അണ്ടർ വാല്യൂഷൻ
 കേസുകളുണ്ടാകുന്നത്. റോഡിനെയും മറ്റ് പലതിനേയും ആസ്പദമാക്കിയാണ്
 ഫെയർ വാല്യൂ നിശ്ചയിച്ചിരിക്കുന്നത്. ഈ അപാകത പരിഹരിക്കാനായി
 റവന്യൂ വകുപ്പുമായി ആലോചിച്ച് ഒരു ഡിജിറ്റൽ സർവ്വേയുടെ സാധ്യതകൾ
 ആരായാൻ അങ്ങ് തയ്യാറാകുമോ?

ശ്രീ. ജി. സുധാകരൻ: സർ, ബഹുമാനപ്പെട്ട അംഗം നിരവധി
 പ്രശ്നങ്ങളാണ് ഒരുമിച്ച് ഉന്നയിച്ചത്. ഇതെല്ലാം പരിഗണിക്കാം. അങ്ങ്
 ഉന്നയിച്ചതെല്ലാം വളരെ പ്രസക്തമായ വിഷയങ്ങളാണ്. രജിസ്ട്രേഷൻ
 വകുപ്പിന്റെ volume of work-നെക്കുറിച്ച് ഞാൻ സൂചിപ്പിക്കാം. ഏതാണ്ട് 8
 ലക്ഷത്തോളം ആധാരങ്ങൾ ഒരു വർഷം രജിസ്റ്റർ ചെയ്യുന്നു. ഒരു വർഷം 25
 ലക്ഷത്തോളം ബാധ്യതാ സർട്ടിഫിക്കറ്റ് കൊടുക്കണം. 5 ലക്ഷത്തിലേറെ

ആധാര പകർപ്പുകൾ കൊടുക്കുന്നുണ്ട്. പതിനഞ്ചായിരത്തോളം വിവാഹങ്ങൾ രജിസ്റ്റർ ചെയ്യുന്നുണ്ട്. പതിനഞ്ചായിരം ചാരിറ്റബിൾ സൊസൈറ്റിയുടെ കാര്യം നോക്കുകയും പുതുതായി വരുന്നവ രജിസ്റ്റർ ചെയ്യുകയും വേണം. അയ്യായിരത്തോളം വരുന്ന പാർട്ട്ണർഷിപ്പ് സ്ഥാപനങ്ങളുടെ കാര്യം നോക്കുകയും പുതുതായി വരുന്നവ രജിസറ്റർ ചെയ്യുകയും വേണം. ആയിരത്തോളം ചിട്ടി രജിസ്ട്രേഷനാണ്. ഇതിനെല്ലാമായി ഒരു വർഷം ഒരു കോടിയിൽ കുറയാത്ത ജനങ്ങൾ ഈ 315 സബ് രജിസ്ട്രാർ ഓഫീസുകളെ ആശ്രയിച്ചുകൊണ്ടിരിക്കുകയാണ്. അത് നല്ലരീതിയിൽ ചെയ്തുവരികയാണ്. കുറച്ച് പ്രശ്നങ്ങളൊക്കെ ഉണ്ടായിരുന്നത് പരിഹരിക്കുകയാണ്. ബഹുമാനപ്പെട്ട അംഗം പറഞ്ഞ എല്ലാ കാര്യങ്ങളും അനായാസമാക്കാനും പ്രയാസം കുറയ്ക്കാനും അടച്ച പണം വേഗത്തിൽ തിരിച്ച് കിട്ടാനുമുള്ള നടപടികളെക്കുറിച്ച് ആലോചിക്കുന്നതാണ്.

ശ്രീ. തിരുവഞ്ചൂർ രാധാകൃഷ്ണൻ: സർ, ചെറിയ തുകയ്ക്കുള്ള മുദ്രപത്രങ്ങൾ

മാർക്കറ്റിൽ ഉണ്ടായിരുന്നില്ലെന്ന് ബഹുമാനപ്പെട്ട മന്ത്രി ഇവിടെ സമ്മതിച്ചു. ചെറിയ തുകയ്ക്കുള്ള മുദ്രപത്രങ്ങൾ അടിച്ചു കിട്ടാത്തതിന്റെ കാരണം നിശ്ചിത സമയത്ത് പണം അടയ്ക്കാത്തതുകൊണ്ടാണെന്നാണ് ഇപ്പോൾ പുറത്തുവരുന്ന വാർത്തകൾ. പത്ത് രൂപയുടെ മുദ്രപത്രത്തിൽ ഒരു അഫീഡവിറ്റ്

സമർപ്പിക്കണമെങ്കിൽ നൂറ് രൂപയുടെ മുദ്രപത്രം വാങ്ങാൻ പറയും. അങ്ങനെ അനാവശ്യമായി സാധാരണക്കാരെ ഞെക്കിക്കൊന്ന കുറച്ച് ഉദ്യോഗസ്ഥരുണ്ട്. ഇതിന്റെ പിന്നിൽ പ്രവർത്തിച്ചത് ആരാണ്; പണം കൃത്യസമയത്ത് അടയ്ക്കാത്തത് ആരാണ്; ഇക്കാര്യങ്ങൾ കൃത്യമായി പരിശോധിച്ച് നടപടിയെടുക്കാൻ അങ്ങ് തയ്യാറാകുമോ?

ശ്രീ. ജി. സുധാകരൻ: സർ, ഉയർന്ന വിലയുള്ള മുദ്രപത്രങ്ങളുടെ ക്ഷാമമാണ് വന്നത്. അത് ആറ് മാസം വരെ നീണ്ടുനിന്നുവെന്നാണ് ഞാൻ മനസ്സിലാക്കുന്നത്. നാസിക്കിലെ സെക്യൂരിറ്റി പ്രസ് എന്ന സ്ഥാപനത്തിൽ നിന്നാണ് സ്റ്റാമ്പ് നൽകുന്നതെന്ന് അങ്ങേയ്ക്കറിയാം. പോലീസ് അകമ്പടിയോടെയാണ് സ്റ്റാമ്പ് വാങ്ങാൻ പോകുന്നത്. നാസിക്കിലെ പ്രിന്റിംഗ് പ്രസിദ്ധ്യമായ പ്രശ്നങ്ങളുടെ ഫലമായി കുറച്ച് കാലതാമസം വന്നു. ഇപ്പോൾ ആ പ്രശ്നം മാറി സ്റ്റാമ്പ് വന്നുവെന്നാണ് ഞാൻ മനസ്സിലാക്കുന്നത്. സ്റ്റാമ്പ് കൊണ്ടുവരുന്നത് രജിസ്ട്രേഷൻ വകുപ്പല്ല, ഫിനാൻസ് വകുപ്പിലെ മറ്റൊരു വകുപ്പാണ്. ഒരു രൂപ മുതൽ 10 രൂപ വരെയുള്ള മുദ്രപത്രങ്ങൾ ധാരാളമുണ്ടായിരുന്നു. അത് വച്ചുകൊണ്ട് തുല്യമായ തുകയ്ക്കുള്ളത് രജിസ്റ്റർ ചെയ്തുകൊടുത്തിരുന്നു. അതിന് പ്രയാസമൊന്നും ഉണ്ടായില്ല. ഒരു ലക്ഷം രൂപയ്ക്ക് മുകളിൽ സ്റ്റാമ്പ് ആവശ്യമായതിന് ഇ-പേമെന്റ് സംവിധാനമാക്കി.

ഒരു ലക്ഷം രൂപയ്ക്ക് താഴെ സ്റ്റാമ്പ് ആവശ്യമായതിന് ഇ-പേമെന്റ് ആക്കിയിട്ടില്ല. കാരണം വെണ്ടർമാരുടെ ജോലി പൂർണ്ണമായും നഷ്ടമാകും. അതുകൊണ്ട് അത് പരിശോധിച്ചശേഷം ചെയ്യുന്നതാണ്. ബഹുമാനപ്പെട്ട അംഗം സൂചിപ്പിച്ചതുപോലെ അതിൽ ഗുഡ്വിലോചനയുണ്ടായതായി എനിക്ക് തോന്നിയിട്ടില്ല. ഇങ്ങനെയുള്ള കാര്യങ്ങൾ മുമ്പും സംഭവിച്ചിട്ടുണ്ട്. തുടർന്നും ഇങ്ങനെ സംഭവിക്കാതിരിക്കാനുള്ള ജാഗ്രതാനടപടികൾ എന്താണെന്നുള്ളത് ചർച്ച ചെയ്ത് തീരുമാനിക്കാം.

ശ്രീ. പി. ടി. എ. റഹീം: സർ, സബ് രജിസ്ട്രാർ ഓഫീസുകളിൽ മൂന്നിലൊന്നും വാടകക്കെട്ടിടങ്ങളിലാണ് പ്രവർത്തിക്കുന്നത്. സ്വന്തമായി ധാരാളം കെട്ടിടങ്ങൾ ഇപ്പോൾ നിർമ്മിക്കുന്നുണ്ട്. പക്ഷെ പലതിനും സ്ഥലമില്ല. മറ്റ് വകുപ്പുകളുടെ സ്ഥലം ലഭ്യമാക്കിക്കൊണ്ട് അവിടെയെല്ലാം പുതിയ ഓഫീസുകൾ നിർമ്മിക്കാൻ സർക്കാർ ശ്രദ്ധിക്കുമോ?

ശ്രീ. ജി. സുധാകരൻ: സർ, കേരള ഗവൺമെന്റിന് ഏറ്റവും കൂടുതൽ വരുമാനമുണ്ടാക്കുന്ന ആദ്യത്തെ മൂന്ന് വകുപ്പുകളിലൊന്നാണ് രജിസ്ട്രേഷൻ വകുപ്പ്. അതിന്റെ കണക്ക് ഞാനിവിടെ പറഞ്ഞു. 3157 കോടി രൂപയുടെ വരുമാനമാണ് ഇപ്പോൾ ഉണ്ടാക്കിക്കൊടുത്തിരിക്കുന്നത്. പക്ഷെ സബ് രജിസ്ട്രാർ ഓഫീസ് കെട്ടിടങ്ങളോട് യാതൊരു നീതിയും നാളിതുവരെ ഒരു

ഗവൺമെന്റും കാണിച്ചിട്ടില്ല. പുതിയ ഗവൺമെന്റ് വന്നതിനുശേഷം ബഹുമാനപ്പെട്ട ധനകാര്യ വകുപ്പുമന്ത്രിയുമായി ചർച്ച ചെയ്ത് കിഫ്ബി വഴി ഇപ്പോൾ 100 കോടി രൂപ അനുവദിച്ചിട്ടുണ്ട്. അതിന്റെ കെട്ടിടനിർമ്മാണങ്ങളൊക്കെ ഇപ്പോൾ ആരംഭിക്കാൻ പോകുകയാണ്. ഏതാണ്ട് നൂറോളം കെട്ടിടങ്ങൾക്ക് 100 വർഷത്തിലേറെ പഴക്കമുണ്ട്. ഇടുക്കിയിലെ ഒരു സബ് രജിസ്ട്രാർ ഓഫീസിന് മുകളിൽ തകരപ്പാട്ടു വെച്ചാണ് മറച്ചിരിക്കുന്നത്. അതുകൊണ്ട് ഇതിന് അടിയന്തരമായ മാറ്റം ആവശ്യമാണ്. ഇപ്പോൾ അനുവദിച്ച 100 കോടി രൂപ ഉപയോഗിച്ച് നാലുതോളം കെട്ടിടങ്ങൾ മാത്രമേ പരിഷ്കരിക്കാൻ കഴിയുകയുള്ളൂ. ഇക്കാര്യം ഗൗരവമായെടുത്ത് പണം ശേഖരിക്കുന്ന വകുപ്പും പണം ശേഖരിച്ചുകൊടുക്കുന്ന വകുപ്പും തമ്മിൽ ആലോചിച്ച് വലിയൊരു മാറ്റം വന്നുകൊണ്ടിരിക്കുകയാണ്. അത് ത്വരിതപ്പെടുത്തി എല്ലാ സബ് രജിസ്ട്രാർ ഓഫീസുകളും നവീകരിക്കാനും എല്ലാ വാടക കെട്ടിടങ്ങൾ ഒഴിവാക്കാനും സർക്കാർ ശ്രമിക്കുന്നതാണ്. പൊതുവെ എല്ലാ വകുപ്പിനുംകൂടി നിർമ്മിക്കുന്ന കെട്ടിടങ്ങളിൽ പ്രവർത്തിക്കുന്നവയല്ലാതെ ഏതെങ്കിലുമൊരു വകുപ്പിന്റെ കെട്ടിടത്തിൽ തൽക്കാലം പ്രവർത്തിക്കുന്ന രീതി ഒഴിവാക്കാനും 315 സബ് രജിസ്ട്രാർ ഓഫീസുകൾക്കും ആധുനിക സൗകര്യങ്ങളുണ്ടാക്കണമെന്ന് ഉറപ്പുവരുത്താനും

ഗവൺമെന്റ് പ്രതിജ്ഞാബദ്ധമാണ്. 100 കോടി രൂപകൊണ്ട് അമ്പതോളം കെട്ടിടങ്ങൾ മാത്രമേ നവീകരിക്കാൻ കഴിയൂ. ബാക്കിയുള്ളവയുടെ കാര്യം ധനകാര്യവകുപ്പുമായി ആലോചിച്ച് തുടർനടപടികൾ സ്വീകരിക്കുന്നതാണ്.

ശ്രീ. പി. കെ. ശശി: സർ, മുദ്രപത്രം മാത്രമല്ല റവന്യൂ സ്റ്റാമ്പും നാട്ടിൽ കിട്ടാനില്ല. അത് വലിയ തോതിലുള്ള പ്രശ്നങ്ങളുണ്ടാക്കുന്നുണ്ട്. മുദ്രപത്രത്തിന്റെ പ്രശ്നം ഇവിടെ പറഞ്ഞു. ജനന സർട്ടിഫിക്കറ്റ്, അഫിഡവിറ്റ് എന്നിവയ്ക്ക് 20 രൂപയുടെ സ്റ്റാമ്പ് പേപ്പറാണ് വേണ്ടത്. അതിനുപകരം സാധാരണക്കാരെ വളരെ പ്രയാസത്തിലാക്കുന്ന രീതിയിൽ 500 രൂപയുടെ മുദ്രപത്രം വാങ്ങേണ്ട അവസ്ഥയാണുള്ളത്. ഈ പ്രശ്നം പരിഹരിക്കാനും റവന്യൂ സ്റ്റാമ്പിന്റെ ലഭ്യതക്കുറവ് പരിഹരിക്കാനും അടിയന്തര നടപടി സ്വീകരിക്കുമോ?

ശ്രീ. ജി. സുധാകരൻ: സർ, മുദ്രപത്രത്തിന്റെ ക്ഷാമം പരിഹരിക്കാനുള്ള നിലപാട് ഞാൻ വ്യക്തമാക്കിക്കഴിഞ്ഞു. ഒരു രൂപ മുതൽ 10 രൂപ വരെയുള്ള സ്റ്റാമ്പിന്റെ കാര്യവും ഞാൻ നേരത്തെ പറഞ്ഞതാണ്. റവന്യൂ സ്റ്റാമ്പിന്റെ കാര്യത്തിൽ ധനകാര്യ വകുപ്പുമന്ത്രിയാണ് തീരുമാനമെടുക്കേണ്ടത്.

ധനകാര്യവും കയറും വകുപ്പുമന്ത്രി (ഡോ. ടി. എം. തോമസ് ഐസക്): സർ, ഇക്കാര്യത്തിൽ അടിയന്തര നടപടി സ്വീകരിക്കുന്നതിന് നിർദ്ദേശം

നൽകിയിട്ടുണ്ട്. ഫിനാൻസ് വകുപ്പ് സെക്രട്ടറി നടപടി സ്വീകരിക്കുന്നതാണ്.

(ചോദ്യോത്തരസമയം കഴിഞ്ഞു.)